

మొపులు - ఇల్లు

నెల్లూరు లోన్ సొసైటీ
డిప్లొ కోర్సు ఎదుట, కొత్తగా నిర్మించిన
5 పావురములు (20 అం) మరియు వెనక యిల్లు (20 అం) అమ్మబడును.

ఆఫీస్ రామచంద్రారెడ్డి అదే అగ్రహారము.

జనాభారతి

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంగళ్రామానాయుడుగారు

సంపుటి 48

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 31

మన్నికకు - గట్టితనమునకు

గుడి యియ్యర్

రబ్బరు బెల్లులు

వారం.

-డి-యూ-

సాధు నారాయణరావు

ఆంధ్ర కంపెనీ

నెల్లూరు, ఫోన్ : 929

వనమహోత్సవం ప్రజా ఉద్యమంగా రూపొందుతూంది!

వనపాలకం సందడిక బాగానే ఒక వది అవకాశం; ఆచరణలో అనుకరిస్తుంటారు అంది. అంతకు పూర్వం ఎట్లా వున్నా, వడవులకు వచ్చిన వ్యర్థాలు తమ నిత్యవైరుత్తర దర్శనంతోనే ఆదికారనిర్వహణనూ ప్రజలు చేయకపోతే కనిపెడుతుంటారు గుర్తుంచుకోవాలి.

ఈనాడు ప్రభుత్వ యంత్రాంగం, దానిని నడిపే ప్రజావలె ధుంపైర సమకాలీన కిద్దిరిదే బాధ్యత వుంది అందులోనూ ముఖ్యంగా నిర్మాణాత్మక కార్యకర్తల అమలులో యీ బాధ్యత మరీ హెచ్చు.

గతకాల లో మహాత్మ్యుని ప్రబోధనలు వ్యభిచార కర్తవ్యబోధనలు; ఇంక కదిలి వచ్చేవారుకూడా క్షణక్షణం మారుతన్న నేటి ప్రపంచంలో వ్యర్థాలలో మహనీయత హెచ్చుకాలం సామాన్యజనాల్లో ప్రభావితం చేయక పోతుంది. ప్రభుత్వశక్తి ఆలోచనను సందేహింపకుండా

రాష్ట్రమంతానేకాదు దేశమంతా నేను వనమహోత్సవాలవల్ల వెల్లి విరిగిన ఉన్నానని కీర్తన అక్కరలేదు. ఇంకెవరి అయిదు సంవత్సరాల క్రితం యీ ఉత్సవాలను బాటి కుప్పాయిలో నడపాలని ప్రయత్నించిన కె ఎమ్ మన్మథుని విస్మరించిన ఒక మహాత్మ్యుని గుర్తుచేశారు. మి పి ప్రతీకదానికీ చెబు పెంచడంకూడా చాలా అవసరమనేదే అది.

అయితే అంతగా అడవులు మనవ్యవసాయానికి ప్రసాదిస్తాయని శతాబ్దాల క్రిందట బుట్టడు అన్నాడు. సాక్షికి తనను నరకవచ్చిన మనవులకు నీడను ఇస్తాయి చెబు అని ఒక ఉదాత్తతావాని అయిన అన్నాడు. నాటినుండి నేటివరకు ఎందరో మహానుభావులు వనమహోత్సవాల ప్రాధాన్యం తెలియజేస్తూనే వచ్చారు.

ద్వాపర యుగంలో దేవతాపూజకు బదులుగా గోసర్వకాని పూజను చేయమని యాచార్యులు ప్రేరేపించిన శ్రీకృష్ణకు



శాసనమండలికి ఎన్నికైన ఆనం సంజీవరెడ్డి, గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డిగార్ల గౌరవార్థం 21 తేదీ నెల్లూరు అతిరేకుసంఘం హైదరాబాదు నైపోర్లబ్యూరో యిచ్చిన విండుకు వచ్చిన ముఖ్యమంత్రి వెంగళ్రావుతో చేసిన గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఎమ్మెల్సీలు చేట్లొలు హనుమయ్య, వై. మహాలింగం, జి. ఎం. రాజవరదేవి, పి. రాజగోపాలనాయుడు; అన్నాంబాబాయి సర్పాట్ వులగం దశరథరామరెడ్డి, ముత్రి టి. అంజయ్య; వెనుకవరుసలో- గునుపాటి, స్వీకరు రేణుల దశరథరామరెడ్డి ఆనం సంజీవరెడ్డి, ముత్రి పిదతల రంగారెడ్డి, ముత్రి సాగి సూర్యనారాయణరావు, రేణు రాజగోపాలరెడ్డి, ముత్రి చనమోలు వెంకటరావు, ముత్రి పి. నరసారెడ్డి, ఎం. పి.-ఎల్. జనార్దనరెడ్డి తదితరులు.

అన్యాయదేశంగా వనమహోత్సవం సందేశమే ఇచ్చాడు. వనం నడిగిన ప్రతిచెట్టుకు బదులు రెండుచెట్లు నాటాలి అన్నాడు

మా హైదరాబాదు వివేఖి

భారత ప్రభుత్వప్రధాని నెహ్రూ.

అయినా ప్రతిఉత్తమకార్యనిర్వహణకు సంబంధించిన వాడుకొందరుంటారు గాంధీజీ ఉత్సాహకాగ్రహం చేస్తానంటే యీ ఉత్సాహకాగ్రహం, వచ్చు సత్కారాలతో స్వరాజ్యం వస్తుందా అని యీస దించిన వాళ్ళున్నారు. అట్లాగే వనమహోత్సవాలను వామనమహోత్సవాలని ఈస దించినవాళ్ళు వున్నారు తిరువుప్పిలు ఎప్పుడూ ఉంటాయి.

మున్సి ప్రారంభించిన వనమహోత్సవాల బాటివృత్తికి ఆకర్షించాయి. కాని ఆ కృషి బాటిదపోసిన వచ్చురు కావడానికి కారణం ఆ కార్యక్రమం ప్రభుత్వాధికారుల వరకే పరిమితం కావడం. దానితోపాటు భూదాహం అడవులను నిర్లక్ష్యంగా నరకదానికి కారణమయింది మున్సికోపాటు వనమహోత్సవాలు మరుగునపడి లాంచనాలు అయ్యాయి.

ప్రధాని ఇందిర సూతన ఆర్థిక ప్రణాళికకు అనుబంధంగా సంజయ్ గాది వ్యతిరేక పాడించిన చతుస్పాత ప్రణాళికలో వనమహోత్సవం వ్యధానమయింది. దుగితా సూత్రాల ఆచరణ, ఫలితాలు చాలాకాలం వరకు తెలియవు. సత్కలితాలు ఇచ్చేది చెట్లు నాటడం. రెండు సంవత్సరాలలో ఫలితాలు తెలుస్తాయి.

ఇదివరకు జరిగిన వనమహోత్సవాల విషయం అర్థమైతేనే దిబ్బుడిద రెక్క కట్టేవారు-వ్యభిచారికా విషయాలు, కమింబ - కొరవ రి వ పేజీలో

Jawahar Bharati - Kavali Nellore District

- I. Instruction is offered in the following restructured courses in the B. Sc. Three Year Degree Course:-
1. Mathematics, Physics & Electronics.
 2. Mathematics, Physics & Applied Physics (Machine Shop Practice),
 3. Botany, Chemistry & Horticulture.
 4. Zoology, Chemistry & Dairy Science,

These are Job-oriented courses and the students who pass these courses are eligible to do their Post-Graduate Studies.

Candidates who passed Intermediate with Science subjects and who wish to join the above courses may apply to the Principal for the supply of application and prospectus.

Applications should reach the office before 7-8-1976.

- II. A few seats are available in the following groups in the First Year B. Sc. Degree Class, Students, who wish to join may please apply to the Principal.

1. Zoology-Physics-Chemistry.
2. Botany-Zoology-Chemistry.
3. Mathematics-Physics-Chemistry.

Kavali 28th July, 1976: CORRESPONDENT.

తప్పక చూడండి!

నెల్లూరు రంగమహల్, గూడూరు సరస్వతిలో 31-7-76 నుండి ప్రారంభం చేతనా ప్రావక్తన్స్

- నాడు - నేడు
నెల్లూరు విజయలక్ష్మిలో 50 వ రోజు
మనవూరి కథ (కలర్)
నెల్లూరు శ్రీరాం (AC) లో 5 వ వారం
బంగారు పతకం (కలర్) త్వరలో
కొల్లేటి కాపురం (కలర్)
నెల్లూరు ఫిలిం డిస్ట్రిబ్యూటర్స్ సుబేదారుపేట (ఫోన్ 1159) నెల్లూరు

3.8.76 నుండి విజయవంతముగా ప్రదర్శింపబడుచున్న మా చిత్రాలు

- (1) నెల్లూరు- విజయలక్ష్మి టాకీసులో నవరాత్రి, (2) బాగల్లు- వెంకటేశ్వరా టూరింగ్ టాకీస్ నవరాత్రి, (3) బోగోలు- పాకిస్ మహల్- తల్లి భూమి, (4) ఇందుకూరుపేట- వెంకటేశ్వర టూరింగ్ టాకీస్- ప్రేమ, (5) బ్రాహ్మణ ప్రాక- తిరుమలేశ టూరింగ్ టాకీస్- రత్నమాల, (6) గునుపాటి- సుబ్రహ్మణ్య టూరింగ్ టాకీస్- తల్లిదండ్రులు, (7) గుడూరు- నవరంగ మహల్- తల్లి భూమి, (8) వాదిళ్ళ- విజయ టూరింగ్ టాకీస్- శ్రీకృష్ణ లీలలు, (9) నాయుడుపేట- వెంకటేశ్వర టాకీస్- సల్వేషన్స్.

నెల్లూరు సంగీత-నృత్య కళాశాల ప్రకటన

నెల్లూరు సంగీత నృత్య కళాశాల 1976-77 విద్యాసంవత్సరములో నిర్వహించు ఈ కింది కార్యక్రమాలను నిర్వహించు కోర్సుల ప్రవేశమునకు అభ్యర్థులనుండి దరఖాస్తులు కోరడమైనది.

వరుస నెంబరు	నిర్దిష్టమైన కోర్సు వివరము	విద్యాలము
(1)	కర్ణాటక సంగీతం (గాత్రం)	4 సం.
(2)	కర్ణాటక సంగీతం (వీణ)	4 సం.
(3)	కర్ణాటక సంగీతం ఫీజీలు (వైబ్ల)	4 సం.
(4)	మృదంగం	4 సం.
(5)	భరతనాట్యం (కూర్చిపాడి నాట్యం)	4 సం.

—అభ్యర్థులకు కావలసిన ప్రవేశార్హతలు—

1) ఈ కోర్సులో చేరదలచినవారికి తెలుగు భాగా వ్రాయును చదవను చదివి వుండాలెను. 2) అభ్యర్థులు శ్రీ. పురష ప్రధానశిక్షకు వ్రాయును తే 15-8-76 ది నాటికి 10 సం: పూర్తయివుండవలెను. 3) కళాశాలలో సీటు ప్రాప్తియులకు, యితరులకు తే ది త ర రిజిస్ట్రేషన్లకు ఆముఖ్యులను ప్రభుత్వ ఉత్తర్వుల ననుసరించబడును. 4) అభ్యర్థుల ఎన్నిక.- అభ్యర్థుల సామర్థ్యం తెలిసికొనుటకై యీ సంస్థ పరిక్షణింపి అందు అర్హులైనవారికి సీటు కేటాయింబడును. ఈ ప్రాథమిక పరీక్షకు అభ్యర్థులు తమస్వంతభర్తులతో హాజరవాలియున్నది. 5) ఇతర వివరములను తెలికరీ మరియు కరెస్పాండెంటు గారి ద్వారా స్వయముగా పొందవచ్చును. 6) అప్లికేషన్ పాపములు రెండు రూపాయలు చెల్లింది స్వయముగాగని లేక మనియార్డరు ద్వారాగని కా లే కి అఫీసునుండి పొందవచ్చును. పోస్టల్ ద్వారా కోరవారు వారివారి అడ్రసు వ్రాసిన 23x10 సెం. మీ గల కవరుపై 0-25 పై అతికింది దరఖాస్తుకోపాటు వంపు కొనవలెను. 7) దరఖాస్తులు పంపువారు తే 15-8-76 ది లోపల క్రింది అడ్రసు అందవట్లు పంపించాలి. తదుపరి వచ్చిన దరఖాస్తులు అంగీకరింపబడవు.

సి. సి. సుబ్బారాయుడు

సెక్రటరీ మరియు కరెస్పాండెంటు

నెల్లూరు సంగీత నృత్యకళాశాల

ఉస్మాన్ సాహెబుపేట - నెల్లూరు-524002

నెల్లూరు కెమెరా క్లబ్

5 వ అఖిలభారత ఛాయాచిత్రప్రదర్శన

నెల్లూరు కెమెరా క్లబ్ ఆగస్టు 28, 29, 30 తేదీలలో టి. వి. యస్. కళ్యాణసదన్ లో అఖిలభారత స్థాయి 5 వ ఛాయాచిత్ర ప్రదర్శన జరుపుచున్నది.

- Section I : Pictorial Photography
- Section II : Experimental Photography
- Size : 8" x 6" పై 16" x 40" లోప
- ఎంట్రీలకు చివరితేది 15.8.76

ఎంట్రీల సంఖ్య : Section కు entrant కు 4 కు మించరాదు

- ఎంట్రీ ఫీజు : (1) శెక్షన్ కు 8 రూపాయలు
- (2) గ్రూపు ఎంట్రీలకు శెక్షన్ కు 5 రూ.

—ప్రైవేట్ వివరములు—

- (1) శెక్షన్ I కు రూ. 101 మూడు ప్రైజులు
- (2) శెక్షన్ II కు రూ. 101 ఒక ప్రైజు
- (3) నాలుగు మెరిట్ సర్టిఫికేట్లు. ప్రతి మెరిట్ సర్టిఫికేటుతో బాటు 26 రూపాయలు ప్రైజు.

ఎంట్రీ ఫారములకు —

పి. సుబ్రహ్మణ్యంగుప్త

6/124, శింగరాజువారిపేట,

స్టాంబూన్ పేట - నెల్లూరు.

నెల్లూరు ప్రెస్ కమిటీ కోర్సులో కోరడావిధిలోని అసెస్సెంట్ల నెం 1180 అ పి 859/74 ఓ. ఎస్. 77/81 గల 10 అంకముల బాటిస్టలం 8-9-76 తేది పై కోర్సునర్ష యింపవేయబడును. దీని ద్వారా విలువ రూ : 1000 లు, అమీనా విలువ : రూ 14,000 లు.

—మేనేజరు మోహనరామరెడ్డి—
—వివేకనర అధ్యక్షులు—

నెల్లూరు మునిసిపల్ కౌన్సిల్ - వివేకనర నగ్రాధికారి రాజగోపాలాచారి వై.కె.ఎం. - రెస్పాండెంటు ఈ నెంబరు దీక్షిరాజీగాను రెస్పాండెంటు కాలాను నెల్లూరు, వార్డు నెం 12,

జనాభా రైతు

శ్రీ నర రాజుల కుర్చు చరిత్ర 30-7-1976 తులవారం

పాఠ్యపుస్తకాలు

విద్యార్థులను నిందించాము; ఉపాధ్యాయులను తప్పుపట్టాము; తల్లిదండ్రులలోపలను ఎందినాము; విద్యావిధానాన్ని దూషించినాము. మరి యిప్పుడి పాఠ్యపుస్తకాల అందిదర మాతేమిటి? పాఠశాలలు తెరచి హెచ్చుతక్కువ రెండు నెలలు కావస్తున్నా. విద్యార్థులైనా పాఠ్యపుస్తకాన్వేషణలోనే కాలం గడవవలసిన ఈ ప్రస్థితి యేమిటి? పాఠ్యపుస్తకాల కొరత అనేది ఈనాటి సమస్యకాదు; దాదాపు వ్యతి సంచక్రముగా విద్యార్థులను వేధిస్తున్న నిరంతర సమస్య ఇది. దీన్ని కాళ్ళతంగా పక్కనపెట్టిపోతే మన ఉద్యోగంగంపునాడులే ప్రమాదం! ఈ సంచక్రం ఆదనంగా ఒకటిన్నర కోట్ల పాఠ్యపుస్తకాలను ప్రచురించినా మని రాష్ట్ర విద్యామంత్రి తెలియజేశారు. పెరుగుతున్న విద్యార్థుల సంఖ్యను దృష్టిలో వుంచుకొని తీసుకున్న ముందు జాగ్రత్త ఇది. అయినా పాఠ్యపుస్తకాల కొరత మునుపటికంటే యిప్పుడు ఎక్కువగా వుంది గతసంవత్సరంకంటే ఈ సంచక్రం విద్యార్థుల సంఖ్య ఒకటిన్నర కోట్లకు మించిపోయిందా అన్నది పరిశీలించవలసిన విషయం.

పాఠ్యపుస్తకాల సంఘం చేసిన సిఫారసుల ప్రకారమే వంపిణి జరుగుతున్నదని విద్యామంత్రి అంటున్నారు. మరి కొరత ఎందుకు ఏర్పడింది? ఇంత తీవ్రంగా ఎందుకు ఏర్పడింది? వంపిణి ఒకవిధానాన్ని యేర్పరచుకుని, ఆ పద్ధతిని తవ తప్పకండా అనుసరిస్తూ కొరత యేర్పడిందంటే, ఎక్కడో ఏదో లోపం వుందని స్పష్టమవుతుంది. ఆ లోపం మనం గుర్తెంచుకున్న విధానంలోనే వుందా? లేక దాన్ని అమలుజరపడంలో వుందా? కాక మరెక్కడైనా అంతుదక్కని ఊకితేని లోపం ఏదైనా దాగివుందా? ఈ కొరత నవాజమైనదేనా? లేక కృత్రిమంగా కల్పించబడిందా? ఇకన్నీ మోక్షనే తెలవలసిన సమస్యలు.

అనేకానేక ప్రయోగాలతో మన విద్యారంగాన్ని బాగుపరచడానికి, లోపాలను సరిదిద్దడానికి ప్రభుత్వం యొకగానో కృషి చేస్తోంది. పరీక్షల నిర్వహణలో, ఫలితాల విషయంలో ఎంతో జాగ్రత్త వహించింది. ఉపాధ్యాయులను అదుపులో వుంచడానికి, వారికి తమ స్వల్ప మీద దృష్టి లగ్నంకావడానికి ఎన్నో చర్యలు తీసుకున్నది. ఆ నిర్ణయాలు కాళ్ళానికంగా కొందరికి కష్టంకల్పించినా, భక్ష్యత్వలో సర్వలికాలనివ్వగలవడం నిస్సంశయం; వాటిల్ల మన పిల్లల చదువునంభ్యలు ఎంతో కొంత మెరుగు పడగలవన్నది నిస్సందేహం. ఇతర అన్ని చేయగలిగా పాఠ్యపుస్తకాల కొరత అనే ప్రాథమిక సమస్యను పరిష్కరించలేక పోవడం విధానకరం. అసలు పాఠ్యపుస్తకాలు అభ్యం కావడంలేదన్న విషయమే ప్రభుత్వదృష్టికి రాలేదంటే, అందుకు దాద్యులెవరో ఆహించలే కున్నాము!

పైగా గైడు కొంటేనే పాఠ్యపుస్తకాలిస్తామని కొందరు విశ్రేణిలకు పరతుపెట్టునూ రకు ఇది మరి దారుణం! అసలు మన విద్యార్థులను, పాఠశాలలను పెడదారి విధిస్తున్నది పొందుచేస్తున్నది ఈ గొడుగు

జనవాణి

కావలి టీచర్ల బకాయిల గోడు

కావలి పంచాయతి సమితిలోని ఉపాధ్యాయులకు రావలసిన 1988 కి పూర్వపు బకాయిలు ఇచ్చేవిధానా దెలిపలేదు వారిలో కొందరు రిటైరైన బీదర్లుకూడా వున్నారు వారిదారిని తీకాలతో సర్వీసుగడిపి రిటైరైన ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులకు పెన్షన్లు నడుపాలియ్యాలి పెంచడం సమంజసమే. వారిని బహిష్కరణగా గర్హించవలసిన అవసరమావుంది. పేద ఉపాధ్యాయులకు రావలసిన బకాయిల నన్నింటిని మరచాడు చేయడం సబబు. ముంగమూరు -టి. సుబ్బయ్య

సూళ్ళూరు పేట జొబులు

సూళ్ళూరుపేటకు ప్రతిదినం వరసక ప్రా.కాలానుంది, శ్రీమహాకోట వుణ్యమా అని చాలా దూరప్రాంతాలనుండి కూడా జొబులు వస్తుంటాయి. ఈ మధ్య బయట ఉళ్ళునుండి వచ్చే జొబులు ఎందువలనో అలస్యంగా వస్తున్నాయి. అందువలన బట్టాకాదా అలస్యమౌతుంది. మామూలుగా ఉళ్ళు వదిగంటకు ఈ బట్టాకా బరుగుతు చేది. కాని ఇప్పుడు సాయంత్రం నాలుగు గంటలకు కానీ చెలికరి ఇచ్చట లేదు సూళ్ళూరుపేటయులకు ఈ అలస్యం ఎంతో అపొకర్యం కల్పిస్తున్నది.

—అయితా సత్యనారాయణ

బస్సుల్లో కూడా సీజా టి కెట్టివ్వాలి!

చాలామంది విద్యార్థులు, వుద్యోగులు తమ స్వస్థానాలనుంచే దూరప్రాంతాల్లో వున్న కార్యాలకు అఫీసులకు వచ్చిపోతుండడం సర్వసాధారణం. అటువంటి వారికి రైల్వే వారు సీజా టి కెట్టెల నడుపాలింక రింకారు. రైళ్ళు అందుబాటుకాని ప్రదేశాలలో పూర్వం ప్రైవేటు బస్సు యజమానులు కన్వెన్య రైళ్ళను అనుమతించే వారు. ఇప్పుడు చాలావరకు బస్సులను ప్రభుత్వం జాతీయం చేసింది. దానితో ప్రయాణికులకు ఆ సౌకర్యం తోగి పోయింది. హైదరాబాదువంటి నగరాలలో ప్రభుత్వ బస్సులలోకూడ సీజా టి కెట్టెల వద్దలివుంది. అటువంటి నడుపాలింక రాష్ట్ర మంతనా విస్తరింపచేస్తే ప్రయాణికులకు, ముఖ్యంగా విద్యార్థులకు ఎంతో ధనవ్యయం తగ్గిందివారవుతారు. సౌత్ మోపూరు -వి. వి. రత్నం

తెలివిజన్ రిలేకేంద్రం

1977 ఏప్రిల్ కు హైదరాబాదులో తెలివిజన్ కేంద్రం ప్రారంభించబడుదని; రెండు రిలేకేంద్రాలు స్థాపించబడాయని; అందులో ఒకటి కర్నూలు లో ఏర్పాటు అవుతుందని కాననసభలో తెలియజేశారు. రెండవ కేంద్రం విశాఖ, విజయవాడ, కడప, నెల్లూరులో ఏదోఒకచోట ఏర్పాటు కావచ్చునంటున్నారు. వాటిలో ఒక్క నెల్లూరుకూకాల! వాటిని నిషేధించడం పాఠశాలలు బాగుపడవు. ఉపాధ్యాయులకు, విద్యార్థులకు శ్రద్ధకుదరదు. పాఠ్యపుస్తకాల పంపిణీ లోపం ఎక్కడందో పరిశీలించే ప్రయత్నం జరగని పొందని విద్యామంత్రి ప్రకటించారు. మందిచే. కాని ఆ లోగా విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు అందించడం జరగాలి అంటేకాదు, ఈ సమస్య వునరావ్యతం కాకండా, కాళ్ళత పరిష్కారం జరగాలి.

తరిమెల నాగిరెడ్డి ఆజ్ఞాతమరణం!

కమ్యూనిస్టుపార్టీ నాయకుడు శ్రీ తరిమెల నాగిరెడ్డి 28 తేది హైదరాబాదు-ఉస్మానియా హాస్పిటల్లో అజ్ఞాతంగా మరణించారు. మార్క్సిస్టు రెండవపార్టీని కేంద్ర ప్రభుత్వం నిషేధించిన నాటినుండి నాగిరెడ్డి అజ్ఞాతంగావున్నారు కడకు బయ్యరేసి హాస్పిటల్లో చేరడం, చనిపోవడంకూడా వెంకట్రామయ్య అనే మారుపేరుతోనే! కమ్యూనిస్టు ఉద్యమానికి మూల ప్రాణంనడగిన వారిలో నాగిరెడ్డి ఒకరు అయిన అటు మేధావి వర్గాన్ని, అటు సామాన్యజనాన్ని అగట్టుకొనగలిగిన వ్యక్తి కాకాలి. ఉమ్మడి మద్రాసు రాష్ట్రకావన సభలోను, అంధ, కర్యాక అం. ప్ర. కాననసభలోనూ అయిన సభ్యుడుగా వుండేవారు పార్లమెంటు ప్రజాస్వామ్యంలోనమ్మకం లేదని ప్రకటించి కాననసభ్యత్వానికి రాజీనామా ఇచ్చారు. తమ నమ్మిన అదర్బాకు తీరికల అంతిం చేసిన విప్లవకారుడు నాగిరెడ్డి

దులో తప్ప, మిగతా అని దోష్టా రేకీయా కేంద్రాలన్నాయి. ఏమిలేని నెల్లూరికి కనిసం ఈ రిలే కేంద్రాన్నివా అచ్చు కూడదా? మన స్వాగత నాయక కాస్త శ్రద్ధనూ ది ప్రయత్నిస్తే అదేమంత పెద్ద విషయంకాదు.

—ఒక నెల్లూరియుడు.

సంస్కృతీసమ్మేళనం

గూడూరు S M G హైస్కూలు ఆవరణలో 3-8-76 తేది మంగళవారం రాత్రి 8 గంటలకు పద్మశ్రీ వేదాంతం సత్యనారాయణకర్మ బృందం కూచిపూడి వారిచే

విప్రనారాయణ

నృత్యనాటకం ప్రదర్శించబడును. తేట్టు : 10, 5, 1 అభ్యర్థులు : ఎ. అదిశేషారెడ్డి కార్యదర్శి : యస్. చంద్రశేఖర్ టిక్కెట్లు దొరకుచోటు

1) ది వల్లికార్తన ఇంటిరింగ్ కంపెని హాస్పిటల్ రోడ్డు - గూడూరు. 2) మవతా నర్సింగ్ హామ్ - గూడూరు

శ్రీ వెంకటేశ్వర వైనాన్స్ కార్పొరేషన్

నెల్లూరులోని అద్వైతపాఠశాల. 26-7-76 28 వ ద్వారా ఫలితములు ఒక్కొక్క రూ. 216 ల వంతునమాత్రం ఇవ్వంబును. 110. కాటారెడ్డి సరితమ్మ బుద్ధి 279. పేక మహానానాహా బుద్ధి 957. పొందిలి చంద్రసింగ్ బుద్ధి 913. కొండ దివరామలింగయ్యరెడ్డి కంబూరు 242. అరిపాతుల వెంకయ్య బుద్ధి

మద్రాసు క్రిస్టియన్ కాలేజిలో మిషనరీలతో హిందువుల ఘర్షణ- చెంచల్యావు మధ్యవర్తిత్వం

గత శతాబ్దపు ఉత్తరార్ధంలో దక్షిణ భారతదేశంలో మహాజ్వలంగా ప్రఖ్యాతిని సాధించిన మద్రాసు క్రిస్టియన్ కాలేజిలో 'వమిద' నామక ధారావోహన ప్రముఖ సంఘం స్వల్పంగా వచ్చి చెంచల్యావుగారు చరిత్ర పుటలలో చెరగని స్థానం తరగతల్లో అర్జింతును తన అన్వేషణలవలన నెల్లూరికి గర్వకాంక్షగా నిలిచిపోయారు. మద్రాసు నగరంలో 1874 లో సి. వి. రంగనాథ శాస్త్రి ఆధ్వర్యంలో స్థాపించబడిన మద్రాసు హిందూ విశ్వవిద్యాలయం వాస్తవంగా హిందూ విశ్వవిద్యాలయంగా, 1882 లో 'హిందూ స్త్రీ వున క్రియాశీల సమాజ' స్థాపనలో ఒకరగా చెంచల్యావుగారు అనాటి సంఘం స్వల్ప ప్రభుత్వంలో లెక్చరర్లుగా ఉన్నారు. అంతే కాదు, దీనిని గాంధీ వంతుగా అప్పదుగా, విద్యా పాత్రుడుగా, విశేషంగా నిరూపించి తన రాజకీయంగా చేర్చిన గణిత భాగ్యకర్తగా చెంచల్యావుగారి పరిశ్రమ సమర్థిస్తానని చెప్పి మద్రాసు ప్రముఖులలో కలిసి, హిందూ శత్రు పుస్తకాచార వట్టలలో అస్పృశ్యులకు సంబంధించిన అంశాలలో మార్పులు చేయించడానికి ఆయన కృషిచేశాడు;

దక్షిణాదిలోని సంఘసంస్కార ప్రయత్నాల ద్వారా సమన్వయంచేసి ప్రయత్నంలో ముఖ్యుడుగా పాల్గొన్నారు.
'కొందరు నెల్లూరి గొప్పవారు'లో

**కొందరు నెల్లూరి
గొప్పవారు**
శ్రీలికతు
అనుబంధం
★
గోపాలకృష్ణ

అంగ్లీలు వెంకటరంగయ్యగారు సమర్థుల చెంచల్యావుగారి శీతకవిశేషాలకు అనుబంధంగా ఈ పుస్తకాన్ని గతనాలు వారాలగా యిచ్చింది. ఇక చెంచల్యావుగారి సామగ్రి దీని తానికి సంబంధించిన పరక రెండు ముఖ్యాంశాలను మాత్రం వివరించి, ఈ అనుబంధ శ్రీలికతు ముగిస్తాను.

1888 ఏప్రిల్ లో మద్రాసు క్రిస్టియన్ కాలేజి విద్యార్థులకు క్రైస్తవ విశ్వాసం మధ్య ఘర్షణ చెందింది. ఒక దాఖలు విద్యార్థి క్రైస్తవ మతం స్వీకరించడం, తన దేవుని హిందూ విద్యార్థులకు చెప్పారనే భయంతో ఒక మిషనరీ యింట్లో తలదాచుకొంటాడు. ఈ మత స్వీకారం దాఖలు విద్యార్థి తల్లి దండ్రులకు తెలియజేసినా, అనుమతి పొందకుండా ఒక గురూదని హిందూ విద్యార్థులు భావించి, 'బాప్టిజం' ను వాయిదా వేయాలిందిగా కోరారు. అధికారులను కోరారు. కాలేజి అధికారులు అందుకు అంగీకరించారు. అనా అంతటితో హిందూ విద్యార్థులు ఈ కాలేజిలో అధ్యాపకులు హిందూ ధర్మ శాస్త్రాన్ని బోధించే విధానం లోపమని యిట్టంగా సూ, పాక్షికంగా వుండటం విద్యార్థులు తమ నిరసన తెలియజేశారు. పాలకవర్గం ఆ అభియోగాన్ని త్రోసివేసింది. ఒక సినియర్ క్లాసులో విద్యార్థులు పాఠం చెరగనివ్వకుండా రచ్చ చేసి గగ్గోలు పుట్టించారు. ఆ విద్యార్థులను పాలకవర్గం సస్పెండ్ చేసి, -కొరవ 8 వ పేజీలో

చిన్న కుటుంబానికి చిన్న పెరడుకు- గుమ్మడి: కో-2

కోయంబతూరులోని తమిళనాడు వ్యవసాయ కార్యదర్శాలకు చెందిన చిన్న కుటుంబానికి చిన్న పెరడుకు- గుమ్మడి: కో-2 రకం గుమ్మడి పెరడు తోటలో పెంచడానికి విశేష వ్యాప్తిలోకి వస్తోంది. కో-1 రకం గుమ్మడిపాదుల పెరడులో తాటికీలండా ఎక్కువ విస్తీర్ణం అందుకోవడానికి దిన్నదిన్న పెరడుకో పెంచడానికి ఈ రకం గుమ్మడి అంత అనువైనది కాదు అందుచేతనే దిన్నదిన్న పెరడుకో పెంచడానికి కో-2 రకం ఎంతో అనువైనది. అంతేకాక కో-1 రకం గుమ్మడి కాయలు చాలా పెద్దవిగా వుండడంతో దిన్నదిన్న కుటుంబం వాడుకొనటం అంత అనువుగా వుండవు.

కో-2 రకం గుమ్మడిపాదులు కో-1, తరతర స్థానిక గుమ్మడి రకాలతో పోల్చినప్పుడు తక్కువ స్థలాన్ని ఆక్రమిస్తాయి. దీని అనుబంధం దిన్నదిగా వుంటాయి. సాధారణంగా కో-2 రకం గుమ్మడికాయలు 1.5 నుండి 2.0 కిలోల బరువు వుంటాయి.

కో-2 రకం లక్షణాలు
కో-2 రకం గుమ్మడి ఒక మోస్తరుగా తగ్గు తక్కువ గుణం కలిగి వుండడమే కాక, వివిధ వాతావరణ-భూసార వ్యవస్థలలో మంచి కావుగా వుంటుంది. ఒక్కొక్క గుమ్మడిపాదు 10 నుండి 12 కాయలు కాస్తుంది. హెక్టారుకు సగటున 22,648 కి గ్రాముల వుంటుంది.

ఈ రకం పాదులు తక్కువ స్థలాన్ని ఆక్రమించడంవల్ల అదే విస్తీర్ణంలో కో-1 లేక ఇతర స్థానిక గుమ్మడి రకాల కంటే 1 కి రెట్లు ఎక్కువ పాదులు పెట్టవచ్చు. ఇతర గుమ్మడి రకాలకు కదులుకు బదులుకు మధ్య 3.5x3 మీ. దూరం కావాలి ఈ వద్దకిని హెక్టారుకు 1900 పాదులు పెట్టడానికి వీలవుతుంది. కాని, కో-2 రకం గుమ్మడిని కదులుకు బదులుకు మధ్య 2.2x1.9 మీ. దూరం వుండి, హెక్టారుకు 4,780 పాదులు పెట్టవచ్చు.

కోతకువచ్చే సమయం
విశాలాలను నాటింది మొదలు 55 కోటలకు కో-2 రకం గుమ్మడి పాదులు పూత వస్తాయి; 85 నుండి 95 కోటలకు గుమ్మడి కాయలు మొదటి పర్యాయ కోతకు వస్తాయి. 131 నుండి 135 కోటలలో అన్ని కాయలూ పూర్తిగా తెగుతాయి.

సాధారణ పరిస్థితులలో కో-2 రకం గుమ్మడికాయలు 4 నుండి 5 నెలలు నిలవ వుంటాయి.

దక్షిణాది, తరతర లక్షణాలలోను కో-2 రకం గుమ్మడి కాయలు ఇతర గుమ్మడి రకాలకు విభిన్నంగా కనిపించు సాధారణంగా ఇతర రకాలలో వలె గుమ్మడి ఈ గవన ప్రమాదం కో-2 గుమ్మడి రకానికి వుండదు.

ఇతర లక్షణాలు
మామూలుగా పెరడుకో పెరడు కో-2 రకం, పొద్దు మొరలైనవారితో పాటు కో-2 రకం గుమ్మడి ఇతర రకాలకి ఎంతో

ఐ. సి. ఎ. ఆర్.

ఉపయోగకరంగా వుంటుంది. ఈ గుమ్మడి పాదులు ఆక్రమించే స్థలం చాలా తక్కువ కావడంవల్ల పెరడుకోటులో సులభంగా దీనిని పెంచవచ్చు. ఇతర గుమ్మడి రకాలతో పోల్చినప్పుడు కో-2 గుమ్మడికాయలు ఎంతో రచిగా వుండటంతో దీని చాలా మంది పెరడుకోటులో వివిధ వందల కొనవచ్చు. దీని లక్షణ, తెగుతకు ఈ గుమ్మడికాయల తక్కువ గుణం కలిగి వుండడమే వాదకానికి పెరడుకోటు, అలాగే ఒక ప్రయోజనం వారి యెత్తున తోటలోను వుండవచ్చు.

ఇతర గుమ్మడి రకాలకు తు కో-2 రకం గుమ్మడి పయంలో వ్యతిరేకంగా ఒక దిన్న రెట్లు ఎక్కువ పాదులను పెట్టవచ్చు. దీనిద్వారా ఇతర రకాలకు ఎక్కువగా వుండడమేకాక, వాటికంటే శ్రమంగా కోతకు వస్తాయి.


నెల్లూరు సబ్ డివిజన్ లో జరిగిన కో-2 రకం కో-2 రకం గుమ్మడి పాదులు పూత వస్తాయి; 85 నుండి 95 కోటలకు గుమ్మడి కాయలు మొదటి పర్యాయ కోతకు వస్తాయి. 131 నుండి 135 కోటలలో అన్ని కాయలూ పూర్తిగా తెగుతాయి. సాధారణ పరిస్థితులలో కో-2 రకం గుమ్మడికాయలు 4 నుండి 5 నెలలు నిలవ వుంటాయి.

వేగూరు గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయము
చెందరు నోటీసు

వేగూరు గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయ దినపత్రిక వసూలు చేయుటకు సీ.ఎ.దర్జు తె 10-8-76 దిన వుదయం 9 గంట వరకు యా దిన సంతకము చేసినవారికి దాఖలు చేయవలసినదిగా కోరడమైనది. తెుదరు ముఖ్య అధ్యక్షుల పనిచేయుకాలములో తెు సుకొనవచ్చును.


వసూలు వివరం	ఎస్టిమేటు	చెల్ల వసూలినదినము
1) కర్నాటక ముఖ్యు యింటి ద్రవముండి ముఖ్యు దేవస్తానం వరకు-	రు 4000	రు 200
2) దానెవల్లి పెరడుకు యింటి ద్రవముండి ముఖ్యు దేవస్తానం వరకు-	రు 5000	రు 250
3) శివాలయం ద్రవముండి కల్వర్లు వరకు రోడ్డు వేయుట-	రు 5000	రు 250

సర్పంచ్
వేగూరు గ్రామపంచాయతీ.




□□□□

**ఎరువు వేయగానే
ఏపుగా పైరును మార్చి
తక్కువ దిగుబడినిచ్చే
ఎరువులకంటే**




□□□□

**పైరుకు అన్ని దశలలోను
సక్రమ పోషణ నిచ్చి,
అధిక దిగుబడులనిచ్చే
సుఫల 20:20/
15:15:15 వాడుట
లాభదాయకము.**



సహకార సంస్థలు మార్కెటింగ్ ఫెడరేషన్, ఆగ్రో ఇండస్ట్రీస్ మరియు ఎఫ్.సి.ఐ. వారి దీర్ఘవద్ద కోరుతును.
మ్యాలింగ్ ఇంజనీరు

డి ఫెర్టిలైజర్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లి.
(కేంద్ర ప్రభుత్వ యాజమాన్య సంస్థ) 809 ప్రదేశ్ రోడ్, నన్ ఆఫీస్
5-10-175 ఫతేబాద్ రోడ్, హైదరాబాద్-500 004



సుకన్యా
Kiron

'మీసా' క్రింద ఆత్మకూరు సర్పంచ్ అరెస్టు!

ఆత్మకూరు సర్పంచ్ జి. మాధవయ్యనాది రెడ్డిని 25 తేదీ 'మీసా' క్రింద అరెస్టు చేశారు. ఎస్. పి. శ్రీ జి. పాల్ శర్మ స్వయంగా ఆత్మకూరు వెళ్ళి, అరెస్టుచేసి నెల్లూరికి తీసుకొచ్చారు.

ఆత్మకూరు భూమి తనబాబ్బాంతు సెక్రటరీ శ్రీ కోటిశర్మరావును 17 తేదీ యానాది రెడ్డి, అతని అనుయాయులు కొద్దికాలం ఈ విషయం కోటిశర్మరావు పాలీసుకు ఏర్పాదుచేసి, కలెక్టరుకు కూడా తెలియజేసుకున్నాడట అందువల్ల ఈ అరెస్టు జరిగిందని తెలుస్తోంది.

యానాది రెడ్డితోపాటు జి. మాధవ శేషారెడ్డి, గుండాల కృష్ణారెడ్డి, నాగుపాటి శేషారెడ్డిల కూడా అరెస్టు చేశారు. ఈ నలుగురు ఏదో తగాదాలో మధ్యస్థం చేయడానికి కూడా తాత బ్యాంకుకు వెళ్ళారట; సెక్రటరీ కోటిశర్మరావును దబాయించి

అయినా శేండా అసహాయకూడై ఈ దురాక్రమణలకు యుద్ధం సాగించారు.

బాకలు పెట్టకొని ఏపూటాపూట పొట్టవోసుకొంటుండిన పేదాసాదా లాటో దిటో మంటున్నారట; వాళ్ళు మరేదైనా మార్గం చూడడం వ్యభిత్త్య కర్తవ్యం.

జిల్లావార్తలు

కోపూరు తాలూకాలో మిగులు భూమి పంపకం

భూ సంస్కరణలనేటి జరిగేవావకేవే? మిగులు భూమి అనేది తేలేదా తిలేదా? తేలినా భూమిలేనివారికి దాన్ని పంచి పెట్టడం అయ్యేదా పోయ్యేదా? అని పెదవి విరిచిన వారికి చప్పరించిన బాటికి అప్పెరవు కల్గింట్టు

రాల ద్విధును 168 మంది బలహీనవర్గాల వారికి డి. ఆర్. ఓ. శ్రీ ఆర్. రామచంద్ర రీజిస్ట్రార్ ద్వారా 'వట్టా' లిమిటెడ్ లైసెన్స్ అయిపోయింది గిరిజనులకు తలారు 50 లు అప్పుగాను, మరొక రు 50 లు ఉదితంగా యిస్తామని; పొడి పత్రపులు కూడా పంపకం చేశామని కలెక్టరు శ్రీ జి. పద్మావతి ఈ సభలో తెలియజేశారు.

గుండాల మ్యూసికాల్ లోని 102 గిరిజన కుటుంబాలకు ఎ. 5-13 లను ఇళ్ల స్థలాలకు గాను ఆర్. డి. ఓ. శ్రీ సి. ప్రకాశ్ రెడ్డి పంపిణీ చేశారు. ఈ గిరిజనులది మౌదయ విద్యార్థి వర్గం, వాళ్ళు కొంపా గోదా అంటూ లేదు; కామండులు చయవేడే వారి దొడ్లలో, లేకపోతే ఏ కాలవ గుట్టలో కాల వేచం చేస్తుండేవారు తమకింత స్థలం యిచ్చినందుకు కలెక్టరుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపి పెట్టారా అమాయక శీవులు. వారి ఇళ్ళ స్థలాలను మెరక చేయడానికి శ్రీమతి నల్లప రెడ్డి శాంతమ్మ, శ్రీ ఎస్. వరదారెడ్డి వంటి యిస్తామన్నారట; దాంతో మెరక చేసుకుంటే ఆ బప్పులో సగం ప్రభుత్వం భరించగలదని కలెక్టరు తెలియజేశారు.

పాథారణంగా ఇటువంటి 'వట్టా' లిమిటెడ్ లో అఫీసు లో అకౌంటు టాయి అందుకల్ల ఆ భూమి యేదో యిచ్చేవారికి - కొరవ 7 వ పేజీలో



స్టేట్ బ్యాంకు బోస్ ట్రాంబిదారు దత్తత తీసుకొన్న సిద్దిపురం గిరిజన కాలనీలో అప్పులు పంచిపెట్టారు. డి. రమణం, ప్రకృత బ్యాంకు మేనేజరు ఎ. శ్రీనివాసులు.

సూళ్లూరు పేటకు డిగ్రీ కాలేజి కావాలి!

శ్రీ ఆనం సంగీత రెడ్డి ఎమ్మెల్యేగా 24 తేదీ హైదరాబాద్ లో ప్రమాణస్వీకారం చేసి, 25 తేదీ వాయువేగంతో సూళ్లూరు పేటలో వారి సన్మానమందుకొన్నారు; 26 తేదీ జెన్నూరులో గృహభోగం వంటి సన్మాన భోగం పొట్టొన్నారు. ఇప్పుడు సంగీత రెడ్డి సభ అంటే అది ఒక్క సంగీత రెడ్డి మాత్రమే కాదు; పార్లమెంటుకు ట్యూడు శ్రీ ఎ. జి. జనార్దన్ రెడ్డి కూడా! సంగీత రెడ్డి, జనార్దన్ రెడ్డి యిప్పుడు జిల్లా రాజకీయాల్లో బాటకత్తు!

సన్మానాలలో సంజీవ రెడ్డి జనార్దన్ రెడ్డికి విన్నపాలు

రజల్ లాయరు శ్రీ డి. వేణుగోపాల రెడ్డి తదితర ఆహ్వాన సమితులు తారీయెత్తిన సన్మాన సన్మానాలు చేశారు కళాకాల - కొరవ 7 వ పేజీలో



రెడ్డిపాళె:- మిగులు భూమిల పంపకం కార్యక్రమంలో డి. ఓ. - రామచంద్ర రెడ్డి, శాసనార్థులు సి. హెచ్. రమణయ్య, స్వచ్ఛంద దుమ్మారు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, భూదాత ఎం. కోదండరామ రెడ్డి, శాసన సభ్యుడు పెళ్లకూరు రాజచంద్రారెడ్డి, కలెక్టరు అర్జునరావు.

మాట్లాడినారట అతనూ తగినట్టే జవాబు చెప్పినట్టే న్నాడు. దాంతో యానాది రెడ్డి బృందం రెడ్డిపోయి దొర్లవ్యాజీకి దిగిందట! సర్పంచ్ లు కావచ్చు, గ్రామ పెత్తం దార్లు కావచ్చు. మండీ మార్కెటు వుండే పచ్చు కాని ఒక అధికారిమీద - అమాట కొస్తే ఏ మగపిమ్మిదైనా - చెయ్యి చేసుకొనే దుడుతనం ఏమిటి?

కావలి దురాక్రమణలతో లగింపు కావలి క్రుకురోడ్డు 6 కరు వై ప్ర లా వుండే దాదాపు 450 దురాక్రమణలను మునిసిపల్ కమిషనరు శ్రీ సి. హెచ్. రామ సుబ్బారెడ్డి 19, 20 తేదీల్లో తాంకించారు. దిన్న దిన్న అంకులు, పెద్ద పెద్ద మిడ్లె మెట్లు, స్లాబులు, ప్రవాహిగోడలు వగైరాలు నిమిషాలలో ముటుమాడు మైపోయాయి రామసుబ్బారెడ్డిగారు పాలీసు బందోబస్తు

25 తేదీ కోపూరు తాలూకా రామన్నపాలెం సమీప గ్రామం రెడ్డిపాలెంలో భూ సంస్కరణల మిగులు భూమి పంపకం జరిగింది. ఆ పూర్ణాస్వామి శ్రీ మణిమాల కోదండ రామరెడ్డిగారికి చెందిన రెండువంటలు వండే సుశ్లేతమైన 35 ఎకరాల భూమిని 83 మంది హరిజన గిరిజనాది బలహీన వర్గాలవారికి తలారు 40 సూక్తు వ. వి. పెట్టారు. ఈ పంపక కార్యక్రమాన్ని కలెక్టరు శ్రీ సి. అర్జున రావు ప్రారంభించారు. అప్పట్నునే కోర్టుకు వెళ్ళి కాలయాపన చేయకుండా, ప్రభుత్వదేశానుసారం భూమి స్వాధీనం చేసినందుకు శ్రీ కోదండ రామ రెడ్డిని కలెక్టరు అలివించింది, పూలమాల వేశారు. శాసన సభ్యుడు శ్రీ పెళ్లకూరు రామచంద్రారెడ్డి రీజిస్ట్రార్ వంటి పెట్టారు. అదేరోజున ఎల్లయిపాలెంలో 148 ఎక

చదువునివాడజ్జుండగు...

చదువు చదువు చదువు అదే కల్పతరువు

పసిపాపలకు, బోసినోటి తాతలకు, ఏవయస్సు వారికైనా చదువులతోల్లి స్వాగతమిస్తుంది. యీ రోజుల్లో. మనిషి వ్యక్తిత్వాన్ని సమాజానికి ఉపయోగించేవిధంగా తీర్చిదిద్దేది విద్య. ప్రాథమిక విద్య నిర్బంధంచేశారు.... ఉచితంగా నేర్పుతున్నారు. మెట్రిక్ పూర్వం, మెట్రిక్ తర్వాత దశలలో షెడ్యూల్లుకులాల విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనాలిస్తారు. ఉచిత వసతి, భోజనసౌకర్యాలున్నాయి. కోటికిపైగా పాఠ్యపుస్తకాలు ముద్రించి, వాటిని స్వేచ్ఛనరీ పరికరాల్లోపాలు కంట్రోలు ధరలకు అందిస్తున్నారు. దేశమంతటా చెప్పివేలకుపైగా పుస్తకాల బ్యాంకులు తెరిచారు హరిజనులు, గిరిజనులు. తదితర బలహీనవర్గాలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనేక విద్యాసౌకర్యాలు కల్పించింది. విద్యా ప్రమాణాలు పడిపోకుండా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 12 సూత్రాల పథకాన్ని రూపొందించింది. ప్రధాని శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ ఇరవై సూత్రాల పథకం పుణ్యమా అని యిప్పుడు పాఠశాలల్లో, కళాశాలల్లో క్రమశిక్షణ వాతావరణం ఏర్పడింది. విద్య అనే కల్పతరువును ప్రతియింట్లో పెరటిచెట్టుగా నాటుకుందాం.

సమాచార, తొరసంబంధశాఖ, హైదరాబాదు.

DIP 6/16

JAWAHAR BHARATI SCHOOL OF POST-GRADUATE STUDIES
RAVINDRA NAGAR
KAVALI Tq. NELLORE Dt. (A. P.)

The School provides instruction for M. A. (Economics) and M. Com. Courses of Sri Venkateswara University. Applications in the prescribed form are invited for admission into these courses from candidates with 45% marks in concerned subjects on or before 14-8-1976. Prescribed applications form and prospectus can be had from the undersigned on payment of Rs. 10-00 by M. O. or Postal Order drawn in favour of Special Officer.

Ravindra Nagar. Dr. G. RAGHAVA REDDY
 Date: 23-7-76 Special Officer.

నెల్లూరు ఎలక్షన్లు

వినియోగదారులకు

మంత్రి

మామూలుగా మంత్రి శ్రీ పి. మహేంద్ర నాథ్ ఇరవై మూడ్రాం చక్కణక సమీక్షనకు 8 తేదీ గూడూరు వస్తున్నారు. మధ్యాహ్నం 11 గంటలనుండి ప్రజల దిన్నెపాలు; 3 గంటలకు సమీక్ష సమావేశం. 9 తేదీ ఉదయం నెల్లూరు వచ్చి రాత్రి హైదరాబాద్ ఎక్స్ప్రెస్ ఎక్కరారు.

గూడూరు సమీక్ష కార్యక్రమంలో వ్యూహం పాల్గొని తమ కష్టాధికారాన్ని కమిటీకి తెలియజేయవలసిందని పార్లమెంటు సభ్యుడు శ్రీ ఎ.కె. జనార్దన్ రెడ్డి పిలుస్తున్నారు.

జి. సి. కొండయ్య

అనారోగ్య కారణంతో శ్రీ జి. సి. కొండయ్య 28 తేదీ దివిడబడ్డారు. నెల్లూరు పాలిమేరలు దాటిపోగూడదనే పరతంతో ఒక నెల పెరోల్ మీద విడుదల చేశారు.

హైదరాబాద్ ఎక్స్ప్రెస్

హైదరాబాద్ ఎక్స్ప్రెస్ కు ఇటీవల వేసిన డిజిల్ ఇంజను ఈ వేసవివరకే వుంటుందని, తర్వాత తిరిగి మామూలు ఇంజన్ను తగిలిస్తారని కొలుత దిన వచ్చింది. దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ శ్రీ కె. ఎ.కె. రాజాను ఎం.పి. శ్రీ ఎ.కె. జనార్దన్ రెడ్డి 22 తేదీ హైదరాబాద్ లో కలసుకొని, డిజిల్ ఇంజన్ను కొన సాగించాల్సిందిగా కోరారు; ఆయన సరే నన్నారు.

ఎక్స్ప్రెస్ వెళ్లగా మార్గాలనుకూడా జాగ్రత్తనకు కోరారట రాజాగారి పరిశీలనాపన్నాకట వలన మార్కెట్లో నెల్లూరు ఒంగోలు జిల్లాలవారికి చాలా అభయం. త్వరగా మార్పు పుణ్యం కట్టుకోండి రాజాగారు!

కాల్ గ్యాస్ - పురానా మోసం!

నమ్మనవారిని మోసంచేయకురా-అంటే? నమ్మనివారిని మోసంచేసింది గూడూరు, అన్నాడట వెనకటి కొక తెలివీదిన శిష్యుడు. నడిగా అట్లానే జరిగింది రెడ్డి అండ్ రెడ్డి షాపులో కాల్ గ్యాస్ సిలిండర్ల పురానా మోసం!

టౌనులో హెచ్చుతక్కువ 3 వేల కాల్ గ్యాసులున్నాయి. ఎక్కడూ గ్యాసుకు కకు కటే! కాల్ గ్యాస్ ఏదై సైన్ రెడ్డి అండ్ రెడ్డి వారి గోడౌన్లో ఎక్కడూ తాళి సిలిండర్లు కిటకీ లాడుంటాయి. ఆ రెడ్డిలో నంబూరుకొని 140 సిలిండర్లు దొంగ తనంగా అమ్మేశారు. అప్పాపులో పనిచేసే గూడూరు మూలం మస్తానయ్య, మరి యిద్దరు పిల్లకాయలు. ఒక్కో సిలిండరు రు 110 ల లెక్కన స్టోకావోసుపేటలో మెంబా ఈశ్వరయ్య కొడుకు బిచ్చాంకు, కృష్ణయ్య అనే మరో వైఖ్యుడికి అమ్మి రారు. వాళ్ళు సిలిండరు రు 200, 250 ల లెక్కన కాల్ గ్యాస్ వాడకం దార్లకు అమ్ము కున్నారు. ఒక్క సిలిండర్ వన్నె వాళ్ళ అది దాక, గ్యాసుకు తంటాలు పడలేక ఈ దొంగసరుకుకు శయ్యాయనట్లున్నారు.

ఈ రాకెట్ నిన్న మొన్నటిదికాదట; దాదాపు ఒక దశాబ్దం సంవత్సరంగా నిరం మాటంగా సాగుతున్నదట ఇటీవల గ్యాసు నరభా మెరుగై అందరికి సిలిండర్లు ఇవ్వడ తో 140 త గ్లినట్లు లెక్కతేలిందట. మోసం జరిగినట్లు 22 తేదీ బయటపడింది; మస్తానె గూడూరు మస్తానయ్య పురా రయ్యారు. షాపులోని పిల్లకాయలు దొరికి పోయారు దాంతో మెంబా బ్రహ్మం, కృష్ణయ్యకూడా దిక్కారు వెంట వెంటనే దాదాపు 60 దొంగసిలిండర్లు బయటి కొద్దాయట! రెడ్డి అండ్ రెడ్డి యజమాని శ్రీ వరదారెడ్డి పాలీ సు రిపోర్టిచ్చి, వారికోపాటు తానుకొట్టివేసింది పరి

కోడనకేసి 30 తేదీ గూడూరు మస్తా నయ్య పట్టుకొట్టాడట. ఈ మస్తానయ్య వరదారెడ్డి నమ్మిన ంటుగా వుండేవాడు; వ్యాపారమంతా తానే చూస్తుండేవాడు దొంగతనంపోయిన సిలిండర్ల అరేదు 35 వేలదాకా వుంటు దట. ఇతే ఇక అంతా బయటపడిపోతుంది లెండి!

డిగ్రీ ఫలితాలు

వి. ఎ., వి. కా., వి. ఎస్.సి. ఫలితాలు యిప్పటికి మాత్రం అందినవి యిది-

కాలేజి	పరీక్షకు పాటైన కాలం	కూడున్న వారు
వి. ఎ.		
వెంకటగిరి	27	22 (2) 82
వి. ఎస్.సి.		
వి. ఆర్-డె	151	50 (8) 88
వి. ఆర్. ఈ. వెం. గె	45	20 (1) 44
వి. కాం.		
వెంకటగిరి	87	57 (1) 66
వి. ఆర్-డె	288	98 (3) 85
వి. ఆర్. ఈ. వెం. గె	187	48 84

బ్రా కెట్టలోని పన్నుదాసులు.

డాక్టరేట్

బిచ్చి వాసి శ్రీ వి. సుధాకరరావు అంధ్య ప్రవేశంలోని ఆరు పరీక్షలను మీద పరిశోధన చేసి ఎస్. వి. యూనివర్సిటీ నుండి ఎకనమిక్స్ లో పి. హెచ్. డి. పొందారు. సుధాకరరావు సర్వోదయా కాలేజీలో లెక్చరరు గా వుండేవాడు; ప్రస్తుతం హైదరాబాద్ లో ఉద్యోగం చేస్తున్నారు. డాక్టరేట్ పొందిన సుధాకరరావుకు మా అభినందనలు.

చిత్రవధలో ఆరెస్టులు

తుమ్మూరు మహా నగర సార్కింగ్ డిగ్రీలో 15 తేదీ చేతి గడియారం దొంగిలించాడనే అనుమానంతో ఆట్లవల్లి వెంకటయ్య అనే యానాదిని చెట్టుకు వ్రేలాడదీసి చిత్రవధ చేసిన 18 మంది కామండలూ ఆరెస్టు అయ్యారు.

మానభంగం : ఆరెస్టు

పెరవరియ స్టేషన్ సమీపాన జరిగిన మల్లి సుశీలమ్మ మానభంగ దారణోదంతా నికి సంబంధించి 24 తేదీ భట్టకనపూరు వాసి ఏదో దళిత భార్యయ్యను గూడూరు పోలీసు ఆరెస్టు చేసింది. ఆకడు సారాయి అంగడిలో పనిచేసేవాడట.

అవంగాల రవాణా

మా పిలిపాళా పట్టణ పాలెం దగ్గర 25 బస్సులు అవంగాల దొంగతనంగా రవాణా చేసిన స్కగ్గర్లో ఇప్పటికి బదు గురు మాత్రం దొంగిలినారట వారిలో కొందరు పట్టణ పాలెంవారు, మిగతావారు తమిళ నాడుకు చెందినవారనట హైదరాబాద్ సెక్యూల్ ఎక్స్ప్రెస్ కాలి దర్గావులేస్తూ ది వివరాలు పూర్తిగా తెలియకంలేదేకాని మొత్తమ్మీద ఏదో పెద్ద ముఠా వున్నట్లుంది; పెద్ద ముఠనే సాగినట్లుంది. తమిళ నాడు స్కగ్గర్ లో యిక్కడి 'పెద్దలు' కొందరు చేతులు కలిపినట్లున్నారు దొరలు దొరక్కపోతారా!

ఇన్ కంటాక్స్ దాడి

ఇన్ కంటాక్స్ శాఖలను వలలో ఈ సారి పెద్ద సారణేవ పడింది. స్టాకాహాన్ పేటలోని ఒక ధాన్యం వ్యాపారి యింట్లో 9 లక్షల అరేదు చేసి సరుకు అమ్ముకానికి సంబంధించిన దొంగ లెక్కలు బయట పడ్డాయి లెక్కల్లో చూపని 28 వేలదాపాయిల ప్రో నోట్లు, 50 వేల రూపాయల అదాయాన్ని మరుగుపరచే లెక్కనక్కలు

దొంగాయి. ఒక వైపు అధికారులు సోదా జరపుతుంటే మరోవైపు అజంటు పుస్తకాలను గోడ అవతల పొరయ్యుకోయాడట అవ్యాపారి అధికారుల అప్రమత్తంగా వుండి నేటికీ వున్నారట ఇక సాగవండి ఈ అజంటు!

అదేరోజున వలకదాడికూడా జరిగింది; అందులో సూ దొంగలెక్కలు బయట పడ్డాయి. ఆ అసామి ధాన్యం వ్యాపారి, కడువద్యాపారి సూదానట వాల గునెల్లో జరిగిన 20 వేల రూపాయల లావా దేవీలను లెక్కలో చూపలేదట.

ఇక కంటాక్స్ అసైన్మెంట్ కమిషనర్ శ్రీ ఆర్. గజే శర్ మా పర్యవేక్షణలో సి వార్డు ఇక కంటాక్స్ పీఠం శ్రీ జి. శ్రీరామ మూర్తి ఈ దాడులు జరిపారు.

పండిత సన్మానం

అలెల్ రెడ్డి గారు తన 82 వ జన్మదినాన్ని పుకన్నులు చుకొని 24 తేదీ తిక్కవ సాహిత్య సభిస్తు అధ్యక్షాన శ్రీ పి. పి. పి. విశ్వేశ్వరరావు సూటవదార్లతో సత్కరిం దారు విద్యానగర్ కాశీ లెక్కరు శ్రీ భరద్వాజ భారతీయ వేదాంత శాస్త్రాన్ని గురించి చక్కగా ప్రసంగించారు దుగ్గిరెడ్డి వెంకటరమణయ్య తదితరులు అలెల్ రెడ్డి గార్ని అభినందిస్తూ స్తుతిస్తూ వద్యాల వదినారు.

జిర సం సభలు

జిల్లా పంచాయతల సంఘం చాలాకాలం తర్వాత మొన్న 25 తేదీ జి. వి. ఎస్ కళ్యాణం దగ్గర సభలు పెట్టి సందడిచేసింది. ఉదయం చిత్రకావచర్చను శ్రీ సి. సి. సుబ్బారాయుడు, కవితా గదనను కస్తూరి దేవి దిద్దాలయం ప్రధానోపాధ్యాయుని శ్రీమతి పి. సావిత్రిదేవి ప్రారంభించారు; వెళ్ళుకూరు జయప్రద అధ్యక్షించారు మధ్యాహ్నం కవుల బృందం తిక్కవ జన్మ న్మల మైన పాటూరు దిద్దాలయం సాయంకాలం సభలో దువ్వూరు రామరెడ్డి గార్ని శ్రీ మహాపూజ కోడండ రామరెడ్డి వువన్నులించారు. జిర సం కార్యదర్శి శ్రీ అశల సుబ్రహ్మణ్యం వందనాలు చెల్లించారు.

దొంగ నోట్ల ముఠా

దొంగనోట్లు యిస్తామని చెప్పి తిక్కవ కాగితాలు కట్టులు ఇచ్చి మోసగిస్తున్నారనే అనుమానం మీద 19 తేదీ అనం ప్రభాకర రెడ్డిని, కోడం జయశ్రీయ్యుడు పి. ఎం. శివ కుమార్ ను పోలీసు లెక్క చేసింది. వాళ్ళను డి. ఎం. జడ్ 3281 కార్లో పెన్ను దాడి కావలెనైపు వెళ్ళుకుండగా పట్టుకొన్నారు. వాళ్ళవద్ద సూట్ కేసు నిండుకూ రు 5 ల విస్కెట్ నోట్లు వుండినారట.

అదే రోజు ఎం. ఎస్. ఎస్. 9182 కార్లో నెల్లూరికి వుండిన పి. వెంకారెడ్డి, పగడూరు వల్లయ్య, నయద్ బ్లెడ్ లిజాక్ లను దొంగనోట్ల మార్పిడి ముఠా నే అనుమానంతో ఆరెస్టుచేశారు. సెంట్రల్ క్రైం స్టిషన్ లోని శ్రీ కె. సా. జి. ఎ. మోహన్ దర్గావు చేస్తున్నాను ముద్రయిలు తెయిల్ మీద విడుదలయ్యారు.

మరణం

వి. ఆర్. కాశీ లెక్కరు డాక్టర్ సి. వి. రామచంద్రరావు తండ్రి, కో ఆప రెవీన్ సెక్యూల్ బ్యూంకు మాజీ ఎక్సిక్యూటి వాఫీరు శ్రీ కావేటూరు రాజారావు (73) 28 తేదీ మరణించారు.

నెల్లూరు బజారు

మొంగోలు కలం వుడ్ల 18 840-00
దొంగనంబర్లు 725-00

హైదరాబాదు లేఖ

(మొదటి పేజీ కొరవ)
నియంత్రణ అవశేషస్థుకు అన్నిటికీ అదే కొంతవద్ద కాలంవారింది. నేడు అన్ని

పెట్టెదబ్బుకంటే, వచ్చిన పరిణాలో కా ర్య క్రమాలు విజయం చేకొనేను కుటుంబం దువారా అర్జులున్నా పూర్వం వలె ఉండడానికి మీలెరు.

అందుకే వనమహోత్సవాలలో ఇచ్చేదు ఒక గుణాత్మకమైన మార్పు వచ్చింది. అది వజ్రంను యీ వ్యవస్థయంలో భాగస్వామ్యంను చేయడం; పట్టణస్థాయిలో లోకే వరిమితమయి వ్యవర్ధరాత్మకమయిన యీ ఉత్సవాలు రాష్ట్రంలో మూలమూల గాగమూకు పోగయి. కంటా ఇది వెలు వయింది; వ్యభా ఉద్యమంగా విరిశి పొందింది.

రాజధానిలో కార్యక్రమం వదిలేల మొక్కలను నాటి పెంచడాకి ఏర్పాటు చేసింది. ప్రతిపక్షాను చెట్లను పె చాలనే ప్రచారం ఉత్సాహంగా సాగుతుంది. చెట్లను నరకం మన ముఠాను రంకం, వన్నమ్మగాల వలలవలనే క్షైర్లం కావాలనే డిమాండ్ తరచు వివరణ తూంది.

ఈ వ్యవస్థం-రాజీయ కారణాలు అటుంది-మాన-కాతి తెనుస్సుకే మంది. రోజురోజు పెగుతున్న వాతావరణ కాలవ్యాధి నిరోధించగలిగేది చెట్లు మాత్రమే ముఖ్యమంత్రి, కా ర్య క కా అ ముత్రి, పంచాయితీ క మంత్రి యీ కార్యక్రమానికి ప్రజోద్యమ దావం ల్చి స్తున్నారు. సంజయంగాది దానిని తాటిమ స్థాయి ఉద్యమంగా చేశారు.

మరి ఈనాడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జరుగు తున్న వనమహోత్సవాలను వచ్చే సంవ త్సరం యానాటికి వ్యాలోకనం చేసుకో వల్లన అనసరంవుంది. ఏమయినా చెట్లు నాటుటకు, పెంచడానికి కనపడకున్న వ్యధోత్సాహం క్షామనీయం, వివశకర కార్యక్రమాలకు కాకుండా యీ వుత్సాహం నిర్మాణాత్మకంగా ఇట్లా పెల్లంబకడం చరిత్రలో కొత్తములువు.

శ్రీ క్రిష్ణా ప్రైనాన్సు కార్పొరేషన్ (రిజిస్టరు)

8/21, స్టాకాహాన్ పేట - నెల్లూరు
22 వ డా 24-7-76
ఒక్కొక్కటి రూ 310 లు దొప్పవ

- 1) నెం. 545 యి. యానాది రెడ్డి S/O. శేషారెడ్డిగారు, చెండేడు, కాళహస్తి కా.
- 2) నెం 1198 పొన్నేరి సుబ్బరత్నమ్మగారు W/O, సుబ్రహ్మణ్యంగారు, పోట్లపాడి.
- 3) కొక్కం సుధాకరరావుగారు, S/O, రామానుజంగారు, చెన్నూరు, గూడూరు కాలాకా.

కొండా రామసుబ్బారెడ్డిగారు మేనేజింగ్ పార్టనర్.

ఒంగోలు డి. ము. కోర్టులో
O. S. No 819 of 1974
వేమూరి ప్రకాశరావు - పిటిషనరు
లక్కవరపు వెంకటేశ్వర్లు వర్గం - రెస్పాండెంట్లు
నోటీసు - లక్కవరపు వీరమ్మ వైఫ్ అఫ్ వెంకటేశ్వర్లు, బ్రాహ్మణ నిడమనూను, ఒంగోలు డి. యం. సి., ప్రకాశం జిల్లా.

నిరుతుల్. ఆర్. పి. కమలమ్మ దావా నో డీ సులు యిర్పివర్యాయములు వంపి ననూ గ్రామములో యుండి తే సు కొ న క అవైడి చేయుచున్నందున 17-8-76 తేదీ వై కొర్టువాయిదాకు వగలు 10 గంటలకు హాజరై ఆక్షేపణను తు. పుకొనకలెను లేనియెడల ని వకోక్షమండు తిక్కాని వ అవనరి యిందుమూలమున రు దిగా తెచ్చు కొనెడి
- డి. రామచంద్రయ్య, పిటిషనరకరపు అధ్యక్షులు

TENDER NOTICE

Sealed tenders are invited from the Registered Contractors for manufacturing of 24' long and 27' long R. C. C. Poles at Gudur R. C. C. Pole Centre of A. P. S. E. Board. Separate specifications can be had from the Office of the Superintending Engineer, Operation Circle, Nellore-524003 on remittance of Rs. 6-15 P. per specification sent in the form of Demand Draft firawn in favour of Chief Accountant Expenditure, Central Office, Nellore.

- The last date for sale of Tender Specifications : 7-8-76
- The last date for receipt of Tenders : 8-8-1976 up to 3-00 P. M.
- Date of opening : 9-8-76 at 11 A.M.
- Earnest Money Deposit : 2% o/o of the tender value.
- Form of Contract : L. S.
- Approximate quantity of Poles to be manufactured : 1,000 Nos.-24' long R. C. C Poles 1,500 Nos. -27, long R. C. C. Poles.

The cost of specification paid is not refundable under any circumstances. Board is not responsible for the postal delays Telegraphic offers will not be accepted

Phones : 398 & 718 Grams : Operation (Sd) V. V. REDDY, Superintending Engineer, Operation :: NELLORE.

సంజీవ రెడ్డికి సన్మానాలు (5వ పేజీ కొరవ)

ఉపాధ్యాయ బృందంకూడా ఆదేరాస్థం ఒక బెయ్యి వేసింది. ఈ ఘోష విని భ సంస్థాపకులూ మాల్లో హాజరయ్యారు. సభను శ్రీ జనార్దన రెడ్డి అధ్యక్షించి, జనసంఘాన్ని తీవ్రంగా విమర్శించారు. రాజకీయ సదవగాహన లేకుండా, అధిక ప్రజాభివృద్ధి లేకుండా, కేవలం కలహిత ప్రాతిపదికపై జనసంఘం నడచుచు దుని; దేశం మొత్తమీద పట్టణద్రులవంటి మేధావినర్లం స్థాపన తమవేనని, అది తమ మోసాపి అని జనసంఘములు ప్రకారం బేసికొంటున్న తరుణంలో వార్షిక సంతోషం ఉండగలగలగల; అది ఆయన అర్హతకు దక్షతకు కడగనమని జనార్దన రెడ్డి అన్నారు. పట్టణంలో, మేధావులో బాగా కొందరు దేశభ్యుద యార్ని కలిపించే కర్తగా వున్న జనసంఘానికి వద్దకు అస్తుడడం విధారకరమని; జనసంఘం కార్యకర్తల మేధావుల అలోచనా సరితని తప్పక వసలట్టున్నారని ఆయనన్నారు. దీనిముందు శ్రీ బండి నాగంజు ప్రకటన వాద్యాలు మరొకరు వదిలారు శ్రావ్యంగా.

తర్వాత ఉపన్యాసవర్గం, పుష్పస్పష్టి మొదలయ్యాయి. దాలాపండి సంతోష రెడ్డి గుణగానం చేసి అక్షిణించారు. చలపురి వ్యంగంలో గాథగా వి నవ ద్వింది ఒక్కటి - సూక్ష్మమేటరు దీగ్రీకాశి కావాలి; దానికి సంతోషం, జనార్దన రెడ్డి కృషిచెయ్యాలి.

తనకు ఒకే ఒక్కటటు మెజారిటీ ఇచ్చిన సూక్ష్మా పేతాలాకా తనను సన్మానించి నందుకు సంతోషం కృతజ్ఞతచెప్పా, దీగ్రీ కాశి సూక్ష్మమేటరు అన్ని అందాలా అర్హత; దానికోసం తాను కృషి చేస్తానని; అందలో జనార్దన రెడ్డి పలుకు బదికూడా ఖండా అవసరమని అన్నారు.

సూక్ష్మమేటరు దీగ్రీకాశి అవసరం, దీగ్రీ చదువుకు విల్లగాయలు ఏ గూడూ రికో, వాకాడకో వెళ్ళాల్సి ఉంది. అది అందరికీ లి య్యేకరకడకదా! కాటకా మిల్స్ యజమాని కెవలిగం చెట్టియార్ చేసిన కిక్షల వాగానంవుంది. సంతోష

రెడ్డి జనార్దన రెడ్డి గట్టిగా వ్యయి క్షి పే వలి ది తీరుంది.

మర్నాడు చెన్నూరులో సన్మానసభ అది వేడుకకావ; అది ఉత్సాహం కాదు! కట్టపొరిండా అనిపించింది. చెన్నూరు దగ్గరగాయమానంగా వెలిగి పోయింది. మేళకాలాలేనా, బెట్ట కోలా హలమేనా, బాబానందాలేనా! చెన్నూరు పు:శి:దిందా అనిపించింది! సంతోష రెడ్డి, జనార్దన రెడ్డిగార్లను గెట్టునే స్వాగతించి, పూ:మాల్లో ముందెత్తారు- చదలవాడ వెంకటేశ్వర్లు, శీక రెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డి, సర్వ ద శీక రెడ్డి దళిత రామ రెడ్డి, మదిర నవనాథశిష్యులు, జేపూరు రంగా రెడ్డి, ఎల్లసరి శ్రీనివాసు రెడ్డి వ గై రా లు. ఈ రంకా పూరేగింది నానాహంగామా చేశారు.

సభను శ్రీ చదలవాడ వెంకటేశ్వర్లు స్వాగతించా-చెన్నూరు మందిరినీ సమస్య జనార్దన రెడ్డి కృషిచల కార్యకంగా వలెప్ప రింపబడిందని, 14 వేలమంది చెన్నూరి యులూ ఆయన సేవలను జన్మాంతం మరది పోరని; అట్లాగే హాస్పిటలు, డియనేజి కైరా సౌకర్యాలు విస్తరవడానికికూడా అదనే పూనుకోవాలని కోరాడు.

శ్రీ జనార్దన రెడ్డి సభను అధ్యక్షించి, ఈ ఎల్లక ప్రధాని ఇందిరాగా, దీ విధానాలకు మేధావుల అమోదంగా భావించవచ్చు నని; ప్రతి కాంగ్రెసుకాది దిక్షతుదితో పని చేస్తే విద్యావంతులలో జనసంఘ వీణాలు నాటుకొని వున్నాయనే ఆపోహను తుడిది పెట్టవచ్చునని; సంతోష రెడ్డి ఎల్లక అంద రికి ఒక కనుదిప్పు అయిందని అన్నారు. చెన్నూరికి హాస్పిటల్ తప్పక రాగందని హామీయిచ్చారు.

ముఖ్యమంత్రి తనను నిలబడవన్నప్ప ట్టుంది ఏదో ఉత్సాహం, కై్యం కలిగా యని; జనార్దన రెడ్డి రెండు తిల్లాలలో వున్న సే హాసంబంధాలు తన కజమానికెంతో తోడ దిగాయని; చెన్నూరు సమస్యల విష యమై శాయకత్తులా కృషిచేసారని అనం సంతోష రెడ్డి అన్నారు.

కావలి యూజ్ ఫోరం అధ్యక్షుడు శ్రీ పి. రంగమ్యూకూడా వుపస్థునించారు; శ్రీ కైయం కైయం చందనాలతో సభ ముగిసింది.

జిల్లావార్తలు (5వ పేజీ కొరవ)

తెలియదు; తీసుకనే వారికి తెలిసినకాదు. ఈ చందవాలం అట్లా కాకుండా ప్రభావిచ్చే భూముల్లో యేర్పాటున సభల్లోనే జరిగాయి. కోపూరు తా సిల్లారు శ్రీ సి. హెచ్. రమణయ్య, వి. డి. డి. శ్రీ. రామప్పిరెడ్డి ఈ దొత్తరకం కార్యక్రమాలు చక్కగా యేర్పాటు చేశారు.

సెట్ బ్యాంకుకు దత్తుపోయిన యానాదులు!

బుద్ధి సమితికి చెందిన సిద్దిపురంలోని గాంధీ జనసంఘ నిర్జనకాలిని 25 తేది సెట్ బ్యాంకు నెల్లూరు బోజాబాది గత్తక తిసుకొన్నది బ్యాంకులు తొలిరుమైన తర్వాత, ఒక యానాదికాంపిరి దత్తక తిసుకోడం ఇదే ప్రథమ మేమో! అ మనక దక్కించుకొన్న బోజాబాదిని అభి నందించాలి.

కల్లెరు శ్రీ ధర్మరావు బోజి వెలిగి చడంతో చక్కస్యారం జింది. ఈ కాలి లోని 200 కటుంబాల్లో 43 కటుంబాల వారికి రు 10,250 లను షెడ్యూల్లు లాల అధిక సంస్థ ఎగ్జిక్యూటివ్ షిరు శ్రీ శి రముగాం వందిపెట్టారు సభను ఎమ్మెస్సీ శ్రీ వెళ్ళుకూరు రామచంద్రారెడ్డి అధ్యక్షించారు.

బ్యాంకు మేనేజరు శ్రీ ఎ శ్రీనివాసులు బహిస క్రాంత బ్యాంకు చేస్తున్న సహాయార్ని విరింది, తీసుకొన్న అప్పుల సక్ర మంగా చెల్లి చమరు కాలసి వాసులను కోరారు. అర్. డి. డి. శ్రీ అర్. రామ చంద్ర, ప్రీ సంగమేశ్వరి కిక్కితో కైరె క్కరు శ్రీ సతి పి విజయలక్ష్మి కూడా ప్రసం గించారు.

ఉంటుకూరు మైకా ఉత్సవాలు

రామావతాలాకా ఉంటుకూరులో ఎస్. వి కె మైకాగంగి 25 తేది ప్రదర్శి ది, క్రైక్ష దాకా మైకాగనుల భదతావారోత్సవాలు.

వేతుకగా బిగాయి దిరంకోలను మృతి శ్రీ అనం వెంకటరెడ్డి పొల్లన్నార; గనుల రక్షణకాల సాలోకోలా కైరెక్కరు శ్రీ ఎస్ కంకాన్ అధ్యక్షించారు.

చన్నాలా గని ప్రమాదం, త గ్వా త ప్రభుత్వం నిర్దేశ దిన 24 నూత్రాల మైకా గనులకూడా చర్చివ చేయాలని; గను లకు మూములు తీసికొచ్చే విషయంకో జన గుతున్న అలస్సార్ని తొంగించాలని చక్షిణకాత మైకాగనుల యజమానుల సంస్థ కార్యక్రమ శ్రీ ఎం. అర్ రెడ్డి కో రారు. శ్రీ సి. డి. కృష్ణమ్యూకూడా ఉపస్థునించారు. ఈ ఉత్సవాలకు వచ్చిన విషయంపండికి శ్రీ ఎస్ వి కృష్ణారెడ్డి భోజనం స్వాగతం సరకరాచిసి సెలవ్ అనిపి చుకొన్నారు.

భద్రక వరైరా అన్ని కషయల్లో ఈ సంవత్సరం ఏ గ్రూపు మైస్ట్రలో భవాలి శంకర మైస్, వి గ్రూపులో ఎస్ వి కె మైస్, సి గ్రూపులో ఎస్ వి కె గుపి మై కా గ ని ప్రథమ వి హు మతి పొందాయి. శ్రీ ఎస్ వి మహివరెడ్డి నందలాల తర్వాత, మదాసు నర్తకుల నాట్టుచదవన కన్నులవిందుగావుచ్చింది.

మాటక చేరి (3వ పేజీ కొరవ)

వ్యక్తికంగా ప ర కో ధ న చేయవలసిన విషయం - అన్నారు రమణారెడ్డి 'రుణ విమోచనం'. కానీ ఈ వ్యాసం అట్లా వందిపెట్టబడింది గదని మాత్రం చెప్ప వచ్చు. ఇది తొలక 'భంకా'లో అచ్చు అయితే, ఆ ప్రకర సాజ్యంతో 'జమీక రైతు' వువచ్చుందింది - ఎందుకో!

ఎంతగాలిందినా త మకు లలి:దని వాటిలో 'భంకా వర్తికా సంఘటలలో చెల్లాలెరుగావడి మా దృష్టికికెక్కని శ్రీ శ్రీ రచనలు' కూడా వున్నట్టు రమణారెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆ చెల్లాలెరుగునుంది చల్లగా జూరవచ్చి 'జమీకరైతు'లో కడుగు కున్న వ్యాసం ఇది.

నాగయ్యగారి 'త్యాగయ్య'ను నెల్లూరు ప్రాథమియులు 25 తేది ప్రదర్శి ది, క్రైక్ష కుల కంట తడిచెట్టిందారు. కంటక డి

ఎందుకయ్యూ - అంటే, త్యాగయ్యగారి కష్టాలకుకూడా; 'త్యాగయ్య' ఫిల్మ్ వచ్చున్న దురవస్థకు!

హెచ్చుతక్కువ ముచ్చయ్యేళ్ళ క్రితం కిత్తును నాగయ్యగారు నిర్మించిన ఈ దిశం కళాకృతికంగా అత్యుత్తమమైంది అర్చియి మైంది కాకపోయినా, మన తెలుగు సినిమా రంగంలో అదొక మైలురాయి. త్యాగయ్యగా నాగయ్యగారి పాట, దివరి మట్లాలో వలన దివస్మరణీయం మాత్రమేకాదు, అ స ను క జీరు కూడా! నటుడు పాత్ర తో తాదాత్మ్యం చెందినట్లు భావించ చేయడం ఈ దిశంలో చూస్తాము.

ఈ ముచ్చయ్యేళ్ళలో నాగయ్యగారి కష్టాలపాలయ్యారో, అయిన 'త్యాగయ్య' కూడా అన్ని జబ్బంబులు చ చి చూచి నట్టుంది. అసలు దాని అచూకి తెలుసుకో వడమే కష్టంగావుంది మదాసులో ముగి ది జయవాదలో తేలిందకు; ఒక దిన్న దిస్సి బ్యాటల్ హస్తగతమైందకు! అచ్చు ది కే ముసిలి బొక్క అయిపోయింది; కొస ప్యాణంతో కొట్టకలాడూంది. కిళ్ళు దిల్లా వల్లా అయిపోవడం, అడుగుడుకూ తగి పోవడం, అక్కడక్కడా పిల్లకాలివడం - ఇన్నీ చూస్తుంటే కడకు 'త్యాగయ్య' దిక్కులేని వాడయిపోయాడా అని భావ కలిగింది.

అరేళ్ళ క్రితం కావో 'త్యాగయ్య' కావీ ఒకటి ప్యాపిరినలో ఫిల్మ్ అరైవ్చేరు చేరిందని ఒక ఇంగ్లీషు సినిమా చక్రిక రాసింది. మరి మనకు మిగిలింది ఈ ఒక్క కావీమేమో! దీన్ని కాలం కలింకేస్తే ఇక మిగిలేది భావకాలే!

త్యాగయ్యను పాడుకున్నాం, అరది పున్నాం. ఆ త్యాగయ్యకు జరిగిన రూప కల్పనను మనం కాపాడుకోలేకపోతే అత కంటే బెల్లగ్యం వుంటుందా? పూలో ఫిల్మ్ అరైవ్చేవుంది. పాతకాలంనాటి గొప్పదికాలెన్నో అందులో భద్రంగా వున్నాయి. అటువంటి అరైవ్చే ను హైవరాబాదులోనూ స్థాపించి తెలుగు సినిమా చక్రికను పదిలపరచవలసిన అవ స రా క్షి మన రాష్ట్రప్రభుత్వం ఎంత త్వరగా గురిస్తే అంతమూ.

1	2	3	4	5	6	7
24)	రూరల్ మెడికల్ ప్రాక్టీసనర్లు (ఆయుర్వేదిక)	200 ఫిక్స్డ్	18 సంవత్సరములకు పైన 27 సంవత్సరములలోపల వుండవలయును.	ఎల్ ఐ యం లేక డి సి ఐ యం లేక 'ఎ' క్లాసు రిజిస్ట్రేషను నర్టిఫికేటు పొంది వుండవలయును	3	
25)	రూరల్ మెడికల్ ప్రాక్టీసనర్లు యూనాని	200-00 ఫిక్స్డ్	18 సంవత్సరములకు పైన 27 సంవత్సరములలోపల వుండవలయును	యూనాని ఎ క్లాసు రిజిస్ట్రేషను నర్టిఫికేటు పొంది వుండవలయును	1	
26)	మెట్రీ డి అసిస్టెంట్ ఎస్.ఆర్.ఎ. డిస్పెన్సరీ ఫిక్స్డ్ (స్త్రీలు మాత్రమే)	120-00 ఫిక్స్డ్	నయోపరిమితలేదు	గవర్నమెంటు మ శ్రాసానుల డిప్లొమా మరియు ఆగ్రత నర్సుల, మ శ్రాసానుల కౌన్సిల్ రిజిస్ట్రేషన్ పొందియుండవలయును	3	
27)	అగ్గిరి నర్సు మిడ్ కైపు (స్త్రీలు మాత్రమే)	240-10-320	18 సంవత్సరములకు పైన 35 సంవత్సరములలోపడి వుండవలయును	గవర్నమెంటు డిగ్రీ నర్సు మిడ్ కైపు కోర్సు ప్యాస్ కావలయును. సివిల్ అసి స్టెంట్ నర్స్ గారిచే ఫిక్స్డ్ ఫిట్ నెస్ నర్టిఫికేటు పొందియుండవలయును	3	
28)	మెడికల్ ఆఫీసర్లు (ఆయుర్వేదిక)	430-20-650 25-800	18 సంవత్సరములకు పైన 35 సంవత్సరములలోపడి వుండవలయును	ఎల్ ఐ యం లేక డి సి ఐ యం లేక 'ఎ' క్లాసు రిజిస్ట్రేషన్ నర్టిఫికేటు పొంది వుండవలయును		4
29)	కాంపౌండర్లు (ఆయుర్వేదిక)	240-10-320	18 సంవత్సరములకు పైన 30 సంవత్సరములలోపల వుండవలయును;	ఎనిమిదవ తరగతి ఉత్తీర్ణుడయి గవర్నమెంటు ఆయుర్వేదిక కాంపౌండర్ డిప్లొమా పొంది ఉండవలయును	1	

కె. సూర్యనారాయణ
కైరెటరి,
జిల్లాపరిషత్, నెల్లూరు.



వర్ధంతి

నా తండ్రిగారు
శ్రీ|| శే|| పి. శేషయ్యగారు
తే 14-8-75 ది
స్వర్ణస్తులైనారు.

వివి ప్రథమ వర్ధంతి 3-8-76 దిన జరుగును.

ఇట్లు,
పి. కనకరాంప్రసాద్
కుమారుడు

విద్యార్థినులు చేరవచ్చు

మహాదేవ్ నగర్ లో (జర్నలిస్టు కాలనీ- నిర్దోష ఫ్యాక్టరీకు విదురుగా)
లోయర్ కేజీ, ఆప్యర్ కేజీ ఇంగ్లీషు, తెలుగు తరగతులు ఆరంభించ
బడినవి. 10 వ తరగతి పరీక్షకు పోదలచుకొన్నవారికి ప్రత్యేక శిక్షణ
ఇవ్వబడుచున్నది కుమారి జి, లీలావతి, యం. వి., కుమారి జి.
శేషమ్మ, బి. యనసీ, ఇంకా యితర ఉపాధ్యాయులుచే పాఠాలు
చెప్పబడుచున్నవి. వెంటనే విద్యార్థినులు చేరవచ్చును వివరములకు
సెక్రటరీకి వ్రాయవచ్చును.

అల్లాడి అన్నపూర్ణ

సెక్రటరీ.
అసోసియేషన్ పార్ డి ఎడ్యుకేషన్ ల్ అండ్ కల్చరల్
అడ్వాన్సుమెంట్ ఆఫ్ గరల్స్.
సుబేదారుపేట - నెల్లూరు.

విజయభారతి మహిళామండలి

వెంకటగిరి టవున్ - నెల్లూరు జిల్లా.

ఒక సంవత్సరము కంటెన్యురు కోర్సుకు S.S.C., S.S.L.C.
పరీక్ష ఉత్తీర్ణుల స్త్రీలు దరఖాస్తులు చేరు. భర్త లేక తండ్రిపేరు, పుట్టిన
తేది, లోగడ మార్కులు, ప్రత్యేక అర్హతలతో తే 5-8-76 ది
లోపల పై అధ్యక్షుకు పంపుకొనవలయును.

ఇట్లు,
సెక్రటరీ

ఖాళీ గోతముల అమ్మకం

ది నెల్లూరు సెంట్రల్ కో-ఆపరేటివ్ కమ్యూనికేషన్స్ సొసైటీ, నెల్లూరు
వారిచే ఈ క్రింది ఖాళీగోతములు అమ్మకమునకు సిద్ధముగానున్నవి.
1) బక్కెర, 2) గోధుమలు, 3) పప్పులు, 4) బియ్యము, 5) ఇతరములు.
6) బే-గోతంపట్టులు- ఓమీ కొరెపాళె సీలువేసిన కవర్లలో 5-8-76
తేది లోగా దేరవలెను. కర్పణ రోజు సాయంత్రం 6 గంటలకు తెరవబడును.
ఉపాధిస్తులు రూ 500 లు. ఇతర వివరములు ఆ పీ సు లో తెలుసుకొనవచ్చును.
-విగ్నిక్యూటీవ్ ఆఫీసరు

నెల్లూరు ప్రెస్విటర్ డి ము. కోర్సులో
అ. పి 81/68 ఓ. యస్. 62/66
నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిల్ - పిటిషనరు
3 ఆవుల సరస్వతమ్మ వగైరాలు
-రెస్పాండెంట్లు
ఈ నెంబరు డిక్రీబాకింగును రెస్పాం
డెట్టు తాలూకు నెల్లూరు సుబేదారుపేట
భాద్రనెం. 15 దోరనెం. 84 గల యిల్లు
స్థలము తే 28-8-76 ది పై కోర్టువద్ద
యేం చేయబడను
అరంభపాట రు. 5000 లు.
-మేనూరు మోహనరామరెడ్డి, అడ్వకేటు

నెల్లూరు ప్రెస్విటర్ డి ము. కోర్సులో
అ. పి 288/73 ఓ. యస్. 93/60;
నెల్లూరు మున్సిపల్ కౌన్సిల్ - పిటిషనరు,
వాగది కోనెట్ - రెస్పాండెంట్లు.
ఈ నెంబరు డిక్రీబాకింగును రెస్పాం
డెట్టుతాలూకు నెల్లూరు సుబేదారుపేట హరి
అనవాడలోని వాదనెం. 4 రు దోరనెం.
6/C గల యిల్లు స్థలం తే 28-8-76 ది
పై కోర్టువద్ద యేం చేయబడును
డిక్రీదారుపేట రు. 1500
అమీనాబీల రు. 1500.
-మేనూరు మోహనరామరెడ్డి, అడ్వకేటు.

చెంచలూవు

(4వ పేజీకొరవ)

జాల్కానా వదిలిస్తుంది
దాంతో పరిస్థితి మరింత కష్టమవుతుంది;
విద్యార్థుల అంజలి పరాభవనం దుకొం
టుంది కాకేటి అవరణంకా గందరగోళ
మైపోతుంది. కొందరు విద్యార్థులు పోష
నర్లను చుట్టుముట్టి నానాగలచాచేస్తారు.
ఈదశలో కాలేజీపాలకవర్గం మరింత కఠి
నంగా వ్యవహరించవలసి, విద్యార్థినిాయకు
లైన ఇద్దర్లు కాలేజీనుండి తొలగిస్తుంది.
అంతటితో విద్యార్థులు క్లాసులు 'బాయ్
కాట్' చేసి, సభలు సమావేశాలూ జరిపి,
పాలకవర్గాన్ని కీ వ్రం గా విమర్శిస్తారు.
పాలకవర్గం విద్యార్థుల మీద తీసుకొన్న
కృష్ణశిక్షణ చర్యలను వెంటనే ఉపసంహ
రించుకోవాలి; ఎక్స్ పెల్ చేసిన ఇద్దరు
విద్యార్థులను తక్షణమే కాలేజీలో చేర్చుకో
వాలని డిమాండ్ చేస్తారు.
వ్యవహారం చేయదాటి పోతుంది; ఎప్పు
డేమీ జరుగుతుందో ఎవరూ ఈపాంపలేని
వశస్థితులేర్పడ్డాయి. ఈ కష్టదశలో చెంచ
లూవు, వనపర్తికం ఆనందాచార్య ఈ
వ్యవహారంలో జోక్యం కల్పించుకొంటారు.
విద్యార్థులమీద పాలకవర్గంవారు మరింత
కఠిన చైబి నవలంబిస్తే, పరిస్థితులు
మరింత ముదిరిపోగలవనే ఆందోళనతో
వీరు మధ్యవర్తిత్వానికి పూనుకొంటారు.
సామరస్యంగా పరిష్కరించడానికి కాలేజీ
ప్రెసిడెంట్ ను, కాలేజీ కౌన్సిల్ సభ్యులను
కలసుకొని చర్చలు జరుపుతారు. (ప్రెసి
డెంట్ కౌన్సిల్ సానుభూతి కనబరుస్తాడు
కానీ, కాలేజీ కౌన్సిల్ వారు విద్యార్థులు
క్షమాచర్యణ చేయండి తిరిగి చేర్చుకోవాలి
నీలదని, 'బాయ్ కాట్'లో పాల్గొని క్లాసు
లకు నోబడకానివిద్యార్థులు తిరిగి జాల్కానా
చెల్లించాలని అభ్యంతంగా చెప్పారు.
కడకు పాలకవర్గంనూజే వెళ్ళకుండు;
వారు తిరిగి వచ్చేవరకు అంగీకరించి
జాల్కానా విద్యార్థులు తిరిగి కాలేజీ హాజ
రవుతారు. కొద్దిమందిమాత్రం దీనికి అప్ప
కోకండా కాలేజీ వదిలి వెళ్ళిపోతారు.

Consent Bill) మీద వచ్చిన వివా
దంలో ఆయన తన ఉద్దేశాన్ని స్పష్టం
చేశారు.
సంఘ సంస్కరణ విషయంలో
ప్రభుత్వం జోక్యం కల్పించుకోవాలి;
జాల్కానావహాలి, బలవంతపు చైతన్యాలనే
దురాచారాలని రూపుమాపడానికి
ప్రభుత్వమే పూనుకోవాలని బొంబాయి
లోని 'ఇండియన్ స్పెషిలైట్' పత్రికా
సంపాదకుడు వి. ఎం. మలబారి ఒక కర
వ్రకం వ్రచుకుంటాడు. ఆయన పేర్కొన్న
దురాచారాలు, సమాజమీద వాటి ప్రభా
వాలను దక్షిణాది సంఘ సంస్కరణ
ఉప్పుకొంటూ, ప్రభుత్వం కల్పించుకోవడం
వల్ల అది రూపుమానుపోతాయని అను
కోలేమన్నారు. హిందూమతానికి సబం
దిందిన వి విషయంలోనూ ప్రభుత్వం
జోక్యంచేసుకోరాదన్నారు కమలారావు.
చెంచలూవుగారు 1885 జనవరి 15
తేదిన మద్రాసు ప్రభుత్వారికొక తాబు
రాశారు. సా. పి. క. విషయాలకు సంబంధి
దిన శాసనంచేస్తే అది సత్కరికానివ్వడని;
పైగా మత విషయాల్లో ప్రభుత్వం తట
స్థంగా వ్యూహంబద్ధమైనవ్యక్తం ప్రజల్లో
సడలిపోగూడదు; తత్ఫలితంగా వ్యజల్లో
'యూక్లెక్' వచ్చే ప్రమాదం వుందని;
అందువల్ల వి దురాచారాలనైతే అణగగొట్ట
దలచుకొన్నామో వాటిపై ప్రజల మొగ్గు
నూపే ప్రమాదం లేకపోలేదని ఆయన
రాస్తారు అందుమీద ఈ అభిప్రాయా
న్నే పలువురు సంఘసంస్కరణ,
వ్యముఖులు వెలిబుచ్చడంతో మలబారి
వ్యతిపాదనను ప్రభుత్వం త్రోసివేస్తుంది
చెంచలూవుగారికి సంఘ సంస్కారమీద
ఎంత ప్రీతివుందో, దాన్ని సాధించే రీతిమీద
అంతటి సదవగాహనవుందని దీర్ఘజ్ఞు
స్పష్టమవుతుంది.

నెల్లూరు గొప్పవారైన పశ్చి చెంచలూవు
గార్నిగూర్చి నాద్యప్తికి వచ్చిన విషయా
లను మీ ముందుంచాను. ఆయన్ను గూర్చి,
ఆయన సాంఘిక తీవ్రత గూర్చి యింకా
వలెకోపించవలసింది ఎంతోవుంది. ఇంత
రాసినా ఇంకా చెంచలూవుగారి సమగ్ర
రూపవటం తయారకాలేదనే కొరతతో;
ఆయన వ్యక్తిత్వంలోనేకాదు, సాంఘిక
తీవ్రతలోకూడా ఎన్నో పూరి చని గడులు
మిగిలిపోయి వున్నాయనే స్పృహతో; వాటి
నన్ను దీ పరిశోధించి వెలికితీయలేకపోయానే
అనే అసంతృప్తితో; లేవటి వశోధక దైవా
ఈ లోటును తీర్చివేయగలడనే ఆశతో
ఈ భారావాహిక అనబాధ వ్యాసాలను
ముగిస్తున్నాను.

అంగారక యాత్ర

(3వ పేజీకొరవ)

నిజంకాదని ఆ రాజ్యాలవారన్నారు. కాని,
ఇతరమైన వ్యక్తులందరూ వారి మానసం
గోదరమవుతున్నది ఇకటిలో ప్రభుత్వం
లోకి ఎర్రటివారు రాజకీయాలున్న సంద
ర్భంలోనే ఆ సీమకు తమ రాజ్యాలసాయం
చెందవలసిన వారి అంతరంగమైన అభి
ప్రాయం.
వతే, ఇకటిలోని సోషలిస్టులు తమ
దేశంలో కమ్యూనిస్టులు పాల్గొనినని
వ్యభుత్వం నెగ్గదన్నారు. పెద్దది సోష
లిస్టులు కమ్యూనిస్టులు కలిసి 'ఏమిటి
గడవ' అని తమ రాజము ఖ్యుజ్జి
వ్యక్తించారు.
ఇకటి కమ్యూనిస్టు పార్టీకి వ్యతి
ప్రాయంలో అసఖాలమైన కారణాలు
విడుదలై: 1) ఇటీవల చెర్చెన్ (బర్మిన్)లో
జరిగిన 29 యూఎచ్ కమ్యూనిస్టుపార్టీల
మహాసభలో ఇకటిపట్టు నెగ్గింది. ప్రాచీ

పార్టీ యుగస్థావనా... మేనియార త్యాలు
అందుకు సుముఖంగా వుండవలసి. 2) ఇకటి
సానిక సంస్థలో కమ్యూనిస్టుల కడవడి
ప్రజలు దగ్గరగా వారికి తీసుకోవాలి.
3) ఎన్నికలలో ప్రజల దర్బారులో
పాల్గొని, ప్రజల-ఇతర పార్టీవారు
అడిగిన ప్రశ్నలకు కమ్యూనిస్టు లిద్దిన
సమాధానాలు వారి కృతకంబుద్ధిని బలతం
చేసినది (ఈ దినం పాఠకులకు గుడుడు)
అ పార్టీకి ప్రజాభిప్రాయంలో ప్రపం
దాన వ్యతిరేకమైన అంశం పోల్చుగలు
కమ్యూనిస్టుల పాత్ర. ఇప్పుడా సీమలో
ఒక ప్రజాస్వామిక ప్రభుత్వం ఏర్పడింది.
ఈ పరిణామానికి వారు సహకరించివుంటే
ఎంతో బాగావుండేది. సోషలిస్టుతో,
అవిధంగా చేయనందువల్ల తమ కూ,
యూ. పి. లో సాటి ఎర్రటివారికి హాని కలి
గింది. చెర్చెన్ సమావేశం అది విప్లవా
వాన్ని కొంతవరకు తగ్గింది.
హెల్మిక్ సభ్య సమావేశానికి (అ. పి.
యూ.ఎచ్ కమిటీ కక్షణ పథక సమా
వేశానికి) జెర్సీమై సోషలిస్ట్ యూని
యన్ కడతర రాజ్యాల బృందపు దండ
యాత్రపై వర్చు చాలాకాలం ఆలోచం
కల్పించి ట్టుగానే, పోచ్యుగల్ సీమలో
ఎర్రటివారి ప్రవర్తన ఇకటి కమ్యూనిస్టు
వలకులను కృష్ణించడానికి అటుంగా
పరిణమిందినది.
మమ్మల్ని దిగితే ఇకటి కమ్యూనిస్టు పార్టీ
నాయకులు రెండునాలుకలు గలవారన్నారు.
తోగ్గి హాని చెప్పిన స్వతంత్రకావన అనే
వరనదీని, ఆయన తర్వాతి నాయకులు
సజీవంగా వుండినారు. కాకటికి మతానికి
వ్యతిరేకమీద గలది ఇకటిసీమ. ఇక్కడ
కాకటికి వ్యవహారంలో వైర్యం కేకుడా
సమాధానమూర్తాన ర-పార్టీ కాక్షేపం
చేయగలిగినది.
సోషలిస్టుపార్టీలో నెచ్చెనరిపిన కథా
గంలో స్పేహంగావుంటూ తోగ్గి యాతి
వ్యవహారంబాడు ఇప్పుడు మొత్తం సోష
లిస్టులందరికీ కమ్యూనిస్టులు చేరువగా
వచ్చినారు. కన్నరేటివుంటోకూడా కలిసి,
'దానిత్రకమైన అప్పందం' ద్వారా, కృష్ణ
జేస్తూ ప్రభుత్వంలో పాల్గొనడానికి కమ్యూ
నిస్టులు ఇకటిలో సిద్ధపడినారు.
ఈ చర్చలను బట్టి వారిని విశ్వసించ
డమే ఉత్తమం. ఒకవేళ ఆకారంగం కలి
గితే, ప్రజలు వారిని అదరపొరనే గాకరటి
లేదు. ఇతర డిక్రీవులను ప్రజలు అభిమా
నిస్తారు.

పంచాంగం

శ్రావణమాసము
ఆరె 28 తేది మొదలు ఆగస్టు 25 తేది
వరకు.
ఆశ్విష కారై
ఆగస్టు 2 తేది సాయంత్రం గం 6-15
లకు ఆశ్విషకారై జురారితో ప్రవేశం,
పూర్ణబలరాతి, ఆశ్విషుట్టి.
ముహూర్తములు
ఆగస్టు 1, 4, 6 తేదీ ముహూర్తము
ఆదు 6 తేది వాస్తుమూర్తము
జులై తిథి
31 శని వంబయి రా. 10-57 గం. వ.
ఆగస్టు తిథులు
1 ఆది పుష్యి రా. 8-10 గం. వ.
2 సోమ నవమి సా. 6-17 ,,
3 మంగళ అష్టమి మ. 3-40 ,,
4 బుధ నవమి మ. 1-17 ,,
5 గురు చతుర్థి మ. 11-06 ,,
6 శుక్ర ఏకాదశి ఆ. 9-06 ,,
-నిమ్మగిడ్డ వెంకటేశ్వరకాశ్రి

శోభనబాబు విజృంభణ!

నూతనంగా పెరిగి, పెద్ద వారయిపోయిన పోటీకి, ధాటికి తట్టుకోవటం; అన్ని కోరికలూ తీర్చుకుంటూ ఉండాలి, అభివృద్ధి కోరికనున్న కొత్తవారి సహాయం ఎవరికంటూ; తాను ఏమాత్రం ఏ కష్టం అంటేను త గడండా, అనా తానికంటే వున్నంతో చక్కని ప్రగతి సాధిస్తూ వచ్చిన కథానాయకుడు శోభనబాబు యీనాడు తె గునినిమా వ శ్రమకో ఒక అందమైన విషవలయంలో చిక్కుకొన్న అందం హీరో.

సాధారణంగా ఏ హీరోకైనా తన తారావళానికి నం గురిచేత గుర్తింపు పొందాలి, అన్నది దిక్షాంశం అవసరం కాని అనియమం శోభన విషయంలో అందం అయింది. శోభన వున్నకొరసల గురూ అట్టే గుర్తింపకముందే, తాను అప్పటికే నడిచిన ఏ ఛివనంతో కేరం హీరోల బావి తాలో చేరగలిగా, తాను అనుకొన్నంతటి స్టార్ ఛాన్స్ పోయినా, అ తరువాత నడిచిన దిక్షాంశం వరుసగా దెబ్బతిన్నది. అతను చేయని తప్పే అయినా, ఒకే ఒక్క దిక్షం 'మనముఖమాలా'తో తెలుగు చేశాన్నే కాదు, తెలుగు సినిమా పరిశ్రమకూడా సభ్యమార్గంలో ముందెత్తి వేసిన శోభన విషయం వెనుక కథానాయక విమర్శి-అదృష్టమా? - కానేకాదు. 1962 లో తాను నడిచిన మొదటిదిత్రం 'భక్తశబ్దం' కాలంనుంచి, తన తారావళపు మొదటి దిక్షం 'మనముఖమాలా' (1966) వరకు అ అదృష్టం ఎక్కడికి పోయినట్లు మరి? ఈ కథకాలంలో "పీఠాభివృద్ధి" వంటి హీరో పాత్ర తో, తానే చెప్పకొనేండుకు వేసిన "పీఠా" పాత్రలకూడా శోభన నటనకంటే అక్కడక్కడ చెడుకునుదు రుగా వున్నాయి అందువల్ల అ దృష్టం కానేకాదు!

"కృషితో నాన్సి దుర్విక్షం" అన్న నానుడి శోభనబాబుకు వర్తించినంతగా బహుశా యింతవరకే వర్తించదేమో! తొలి దశలో ఎన్నో అవంత రాజులను ఎదుర్కొంటూ, ఎన్నోన్నో ప్రతిబంధ కాలు దాటుకోవటా శోభన చేసిన తీవ్ర యాత్ర అక్కడ ఒక అనభాగ్యుడైన నటుడిగా మాత్రమేగాక, ఒక చక్కని మనిషిగా సూక్ష్మపాదించాడు. అందువల్లనే తర తరాల ఆనందం, కలకలంకంలో ఒక నిండైన వ్యక్తిత్వం-యీ రెండింటినీ సమపాళ్ళలో మేకరించుకుంటూ శోభన చేసిన ప్రతి అడుగుకోసం కార్యసాధింపబడింది. మనముఖమాలాలో నంది యిటీ చలి హీరో దిక్షాలు "శివనశోభి" "సోగ్గాడు" వరకు తాను నడిచిన ప్రతిపాత్రను పీఠ

- ★ పెద్దవారిధాటి ఒకవైపు- చిన్నవారి పోటీ మరొకవైపు!
- ★ ఒకోసంవత్సరంలో ఎనిమిది అవార్డులు పొందిన హీరో!
- ★ మరి భవిష్యత్తు ఏమిటి?

న్నంత చక్కగా రూపొందించటానికి కృషి మాత్రం చేయగలిగాడేమో. యీ కాల ప్రవాహంలో బాగాఫీసీ గగ్గర ఎగిరి పోయిన దిక్షాంశం అతనిట్లా భాష్యుడవు తాడు!

★★ 'బెమిని' ★★

అవార్డులను శోభన సంపాదించుకున్న గలిగాడు. ఈ ఎకమిటి విశిష్టమైన చే వ్యక్తిత్వం నిమిత్తంలేకంటూ, వారువారు సాధించిన ప్రగతి, చూపిన ప్రతిభకోసం యివ్వబడినవే యీ అవార్డులు. ఇందులో సిఫోనులక, మొదటమాలక తావులేదు. శోభనకు : ద్వివర్ణి అవార్డులు బహుశా ఏయితర కళాకారుడు ఒకే సంవత్సరంలో ఎప్పుడూ సంపాదించుకొన్నట్లు మనం దినలేదు.

శోభనకు యిట్లా అవార్డులు రావటం కొత్తేమీకాదు. "మనముఖమాలా" కాలం నుండి అవార్డుల నాయకుడుగా ఒక్కొక్కటి ఒక్కొక్కటి పైకి అధిగమిస్తూ వున్నాడు. అదేరితగా ప్రజాదరణకూడా పెరగడంతో శోభనస్థానానికి తెలుగు ప్రజల హృదయాలలో ఒక శాశ్వతత్వం ఏర్పడింది.

సాధారణంగా ఒక స్థానం సంపాదించుకోవటం ఎంత కష్టమో, దానిని నింపుకో గలగటం అంతకంటే వందరెట్లు కష్టం. ముఖ్యంగా కొత్తవారికో, అటు పాతవారి తోను పోటీకప్పని యీ పరిశ్రమలో ప్రతి రోజూ కొత్తగా కావించవలసి వుంటుంది; విడుదల కాబోయే ప్రతి ఒక్క దిక్షమూ అయీ ప్రజలకు భయంకరమైన సవాలుగా నిలుస్తుంది ఇరవైనాం గంటలు, మూడు వందల అరవైదురోజులూ ఏ గ్రామంలో పాటు, అప్రమత్తకోకుడిన మెళకువ వున్నప్పుడే యీ పరిశ్రమలో ఒక అగ్ర శ్రేణి హీరోగా నిలువగలగటం సాధ్యం. ఆ అప్రమత్తక, మెళకువ కేవలం చక్కని పాత్రలల్లనే సాధనం అవుతుంది.

'మనముఖమాలా'లో శోభన పోషించిన దయనిమిత్తమైన పాత్ర అతనికి ఎంతో సహాయం చేసింది. ఆ దిక్షం విషయవంతం అవటంవలన, అతని ఒక్క సుదీర్ఘమైన కెరీర్ ఏర్పడటమేగాక, ఆ దిక్షంలోని హీరో పాత్రవల శోభనకూడా కలకలం తంలో సాముడు, వినియోగి కావటంవల్ల-పేర్లనులు శోభనను ఆ పాత్రను కలిపి ఒకటిగానే చూడకొనగలిగారు. దానివల్ల నటుడిగాను, వ్యక్తిగా శోభనకు ఎన్నో ప్రయోజనాలు సమకూరాయి. అయినా, అ తరువాత 'వైదీబాబాయి' మొదలయిన దిక్షాలలో 'కృషి' పాత్ర పోషించిన నంది వచ్చినా, ఆ పాత్రపోషణలో శోభనలోని వ్యక్తిత్వ ప్రధానమైన సామ్యత ముగుసవడలేదు-పైగా, అంత సాముడైన నటుడు అంతటి కళాకారుడైన పాత్రను పోషించటానికి, ఎంతటి సామర్థ్యంకావాలి? అన్న ప్రశ్న శ్రేణిలకు ఎదురయింది! అయితే, ప్రతిమనిషి తీవ్రత మూ ఎప్పుడూ పూలపాస్తుగా వుండదు పరి శ్రమ చెందుతున్న మార్పువల్లనయితేమీ పరిశ్రమలోని వ్యక్తుల మార్పును అవ సరాలకొద్దీ చేసుకొనవలసివస్తున్న నిర్ణయాలకొద్దీనయితేమీ, కొత్తవారు వస్తూనే వున్నారు. వచ్చినవారందరూనిల దొక్కోలే పోషించు. కాని, వున్నంతో చక్కని బాలిలో నిహమించుకొంటూ దిన్ననిర్ణయాలకు సాధ్యంగావుంటూ, ఒక తర హీరో దిక్షాంశం ఎక్కువ వుయోగకరమైన దిన్న హీరోల శ్రేణి వెలుగు చూస్తూనే వున్నది!

మరోవైపు, పెద్దతరం హీరోలు వాళ్ళ వాళ్ళ అధిక్యతను అధిగమించుకొంటూనే వున్నారూని, తమకమ స్థానాను కొత్త వాళ్ళి అవకాశాలకు యిద్దామన్న సహృదయతను పె పొందివచ్చేకొనలేక పోతున్నారు.

అటు వారు, యిటు వీరకూడా ఎవ రెవరి స్థాయిలో వారు నిశ్చలంగా నిలిచినా శోభన స్థానం చూక్కం యిచ్చుట్టి ఎవ రూ కడవలేకపోయే! అతనిదిత్యాలు ఆడపా తడపా దెబ్బతింటున్నా. కి అమ వ తమైన దిక్షాంశం వసూలు చేసిన కలె క్షనమాట వింటూంటే, అవి యితరకలం చరిత్రకో కని దిననంత గంభీరంగా వుంటున్నాయి. దీనితోడు శోభన తన తోను, తన మానసిక ప్రవృత్తితో సరి చూగగలిగిన ఒక చక్కని నిర్ణయం ఒక్కొక్కటి అభ్యుత్తయి కలకలంకరమైన పు కొన్నాడు ఈ నిర్ణయం వల్ల శ్రేణివస్తు గమనస్తూ, తనకూ వారికివన్న భారధిరి పటిష్టంచేసుకొంటూపోతూ అవసరమైన, వ్యక్తికి సంబంధించిన దిన్నదన్న సడలిం ప్పులు చేసికొంటూ పోతున్నాడు గమనీ శోభన వారందరికీ దగ్గరవడయాడు

గతమూ, వర్తమానమూ ఎంత రంగుల మయంగా వున్నాయో, శోభన భవిష్యత్తు కూడా అంతకంటే కన్నులవండువగాను, వైభవోపేతంగా వుంటుందని చెరిస్తాము. చూస్తున్నాయి. అతను నటుడిగా సాధించే యిష్టగతకోబాటు, ప్రతిరోజూ వ్యక్తిగా ఎవగడం అనంది దాయకం. బహుశా యీ వ్యక్తిత్వం కలువలకారణం నే అట్టి శాశ్వతమైన హీరోగా తెలుగు సినిమా పరి శ్రమ పూహించుకొనగలగుతున్నది, అతి చూకొనగలగుతున్నది!

కందుకూరు డి. ము. కోర్టులో
 ఇ. పి. 22/76. డి. ఎస్. 569/74
 కోర్టుకు సత్కారణం-వాది (డి హా.
 కనమర్తపూడి వెంకటేశ్వర్లు-ప్రతివాది
 (తె. డి. ఆర్.
 To. కనమర్తపూడి వెంకటేశ్వర్లు
 S/o అడిశేషయ్య, వడ్డూరి లక్ష్మయ్యగారి
 మిద్దెపై నివాసము, శ్రీరంగరాజపురం
 నెల్లూరు.
 పై నెంబరదావాలో నిజాలాకు జస్టి
 చేయబడిన సైరాస్థిరి వేలము వేయించమని
 కోరడూ డిక్రిహోల్డరు పై నెంబర ఇ. పి ని
 దాఖలు చేసియున్నందుకు నీకు నోటీసు
 నిమిత్తం తే 19-8-76 దిన వాయిదా
 అయివున్నది. సదరు తేదిన సదరు కోర్టు
 వారి ఎదుట వగలు 11 గంటలకు పోజులై
 నీ అపేక్షలను తెలుపుకొనవలెను లేని
 యెడల నీ కరోక్షమున తీర్మానించబడునని
 యిందుమూలముగా నీకు తెలియజేయడ
 మైనది. —ఎస్. ఎస్. ప్రకాశరావు,
 వాదితరపు డిక్రిహోల్డరు

నెల్లూరు పి. డి. ము. కోర్టులో
 ఇ. పి. 25/74 డి. ఎస్. 129/60
 నెల్లూరు మున్సిపల్ కోర్టులో - పిటిషనరు
 2. మల్లామహమ్మద్ ఖాదర్ మొహిద్దీన్
 -రెస్పాండెంటు
 ఈ నెంబరు డిక్రిబాటికాను రెస్పాం
 డెంటు తాలాకు నెల్లూరు వార్డు నెం 22,
 అసెస్సెంటు నెం 2882. పట్టా నెంబరు
 1498/28. య 0-60 తెంబు మాగాణి
 భూమి తే 30-8-1976 ది పై కోర్టు ద్వ
 ఏలం చేయబడును. డిక్రివారు విలువ
 రూ 1200, అమీనా విలువ రూ 3000
 —మేనకూరు మోహనరామరెడ్డి
 పిటిషనరు అధ్యక్షుడు

నెల్లూరు పి. డి. ము. కోర్టులో
 ఇ. పి. 24/75 డి. ఎస్. 88/62
 నెల్లూరు మున్సిపల్ కోర్టులో - పిటిషనరు
 4. వాణి కృష్ణారెడ్డి కెనెరాల-
 -రెస్పాండెంటు
 ఈ నెంబరు డిక్రిబాటికాను రెస్పాం
 డెంటు తాలాకు నెల్లూరు రామలింగాపురం
 వార్డు నెం 16, డి. ఎస్. నెం 487-ఎ గల
 యిల్లు భాగీశ్వలము తే 30-8-76 ది పై
 కోర్టు ద్వ యెం చేయబడును డిక్రివారు
 విలువ : రూ 15000. అమీనా విలువ
 రూ 50,000 కా.
 —మేనకూరు మోహనరామరెడ్డి
 పిటిషనరు అధ్యక్షుడు

In the Court of the
 Dt. Munsif of Gudur
 E. P. No. 28 of 1975
 O. S. No. 137 of 1973

Between The State Bank of
 India by Branch Manager,
 Gudur Branch.
 —Decree Holder
 And
 Chinaga Govindaiah and
 others,—Judgement Debtor
 పై నెంబరన డిక్రి బాటికా గాను 1 వ
 ప్రతివాది తాలాకు ఈ క్రింది షెడ్యూలు
 దాఖలా భూములను తే 30-8-1976 దిన
 వగలు 11 గంటల లగాయతు పై కోర్టులో
 యాలం చేయబడును
 షెడ్యూలు- నెల్లూరు డి. ఎస్. యిలాక
 గూడూరు తాలూకా, కోట నెం 15 లో
 చేరిన ముద్దుబాక గ్రామతెల్లదాఖలా-
 వ. నెం. సర్వేనెం. విస్తీర్ణం
 16 104 య 3-81 ట్లు
 46 158 య 3-25 ట్లు
 44 111 య 1-50 ట్లు
 మాగాణిభూమి
 డిక్రిహోల్డరు వ్యాజ్యం రూ 700
 అమీనా వ్యాజ్యం : 10,000
 — డి. కె. శ్రీనివాసన్,
 వాదితరపు అధ్యక్షుడు

For **VOLTAS**
 REFRIGERATORS
 and
 AIRCONDITIONERS
Reddy & Reddy
 NELLORE
 Phones : Off : 666 Res: 1100



Specialists in repairing
 Airconditioners and
 Refrigerators with
 Excellent Service Setup.

కడప డి. ము. కోర్టులో
 ఇ. పి. 424/74 డి. ఎస్. 399/63
 M. Khasa Miah, residing at
 Cuddapah—Petitioner (DH)
 Vs
 S. Ramthulla Sab having
 died his L. R. S. wife Habi.
 Babi and 8 others—
 —Respondents (J. Ds)
 —యాలం ప్రకటన—

పై రెస్పాండెంటు యిటీ పై కోర్టులో
 కోర్టు అమీనా వ్యారా తే 30-8-76 దిన
 ప్రయం 11 గంటలకు బహిరంగముగా
 యాలం చేయబడును. కావున సవాం. దార్డు
 వచ్చి యాలం పొడవవును
 —షెడ్యూలు—
 కడప డి. ము. కోర్టులో
 చేసిన వువె నుల అప్పటి యాలం చేసిన
 డి. ఎస్. నెం 4/54 గల కొత్తకోర్టు నెంబరు
 7158 యిటి చెప్పబడి వివరం [వ]
 రస్తా [వ] త. వు. లింగయ్య శెట్టి యిల్లు
 [వ] రస్తా [వ] పి. ఆర్. వారాయణ
 యిల్లు కంగన్న యిల్లు యిలాకా వు. డె
 33 అం అముగం మిద్దెరెల్లు, అడగు
 బాగా, పై సామనులు. తే వుయ, వ్యార
 బంధనములు యింటికి వంబంది దిన
 యా త్రు విడుగుబాగా.

క్రయం : రూ 5500 లా
 —పి. సుబ్బారావు, డి. హా. అధ్యక్షుడు

నెల్లూరు పి. డి. ము. కోర్టులో
 ఇ. పి. 111/78 డి. ఎస్. 258/59
 నెల్లూరు మున్సిపల్ కోర్టులో - పిటిషనరు
 పులి గంగమ్మ -రెస్పాండెంటు
 ఈ నెంబరు డిక్రిబాటికాను రెస్పాం
 డెంటు తాలాకు నెల్లూరు, రంగనాయక
 పేట, గోపురంబీడి, వార్డు నెం 7, డి. ఎ
 నె 219 గల యిల్లు భాగీశ్వలము
 తే 30-8-1976 ది పై కోర్టు ద్వ యెం
 చేయబడును అమీనా విలువ రూ 5000,
 డిక్రివారు విలువ రూ 2000.
 —మేనకూరు మోహనరామరెడ్డి
 పిటిషనరు అధ్యక్షుడు

జావిమ్ లోషన్
 గుత్త తామరకు పీకెండు మందు
 అన్ని పావులలోను చేరకును
 ORIENTAL CHEMICAL WORKS
 RAO (INDORE)

నెల్లూరు అప్పటి శ్రీరంగరాజపురం డి. ఎస్. నెం 5/376 రు
 (శ్రీ వెంకటరమణ వెలస్) ఇంటి అమ్మకం విషయం
ఆక్షేపణ
 పై కనిన యిల్లు అమ్మకంనని డి. ఎస్. నెం 7-4-19 రు కావలి వాస్త
 వ్యులు శ్రీ వి. వి. బా. కృష్ణమూర్తిగారు తే 4-8-76 ది "కలికాలా" పత్రిక
 నెం. 5 రు పేజీలో ప్రకటించబడినది. వ్యక్తి శ్రీ వేమూరి లక్ష్మీనర
 సయ్య గారిచే శ్రీ వి. వి. బా. కృష్ణమూర్తిగారి దత్తత అనుమానాస్పరముగా
 యున్నదనియు, అందువలన దావావేయటం సమంజసమని శ్రీ మూలస్థానేశ్వర
 స్వామిగారి ధ్యక్షకం తే 21-7-76 ది తీర్మానించుచున్నారు
 కాబట్టి సదరు అప్పి కొనుగోలు చేయబడుచున్నవారు అన్ని విషయ
 ములు వక్రీలి. ది స్వంత బాధ్యత మీద తగు కర్తవ్యము తీసుకొనవలసివచ్చింది.
 మూలస్థాని-నెల్లూరు
 అట్లు,
 తే 23-7-76 శ్రీ మూలస్థానేశ్వరస్వామివారి దేవస్థాన
 పాలకవర్గము.

నెల్లూరు జిల్లాపరిషత్ ఉద్యోగములకు ప్రకటన

ఆర్. సి. నెం. ఎ. 4/14083/76

తేది 26-7-1976

1. నెల్లూరు జిల్లాపరిషత్ యాజమాన్యములోను, మరియు పంచాయతీ సమితుల యాజమాన్యములోను, వాటి సంస్థలలోను పనిచేయుటకు ఈ క్రింది అనుబంధములో చూపబడిన ఉద్యోగముల నియామకమునకు దరఖాస్తులు కోరబడుచున్నది. దరఖాస్తులు తే 16-8-76 ది సాయం శ్రము 5 గంటల లోపుగా నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ సెక్రటరీవారికి చేరునట్లు పంపాలి.

ఆయా ఉద్యోగములకు నిర్ణయించబడిన వయోపరిమితి, విద్యార్హతలు కల వారు మాత్రమే దరఖాస్తులు పెట్టుకొనవలయును. అభివారిని పిలిచినపుడు వారి స్వతఃపూర్వకముగా నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ సెక్రటరీ కు కవిటి ఎడకు ఇంటర్వ్యూకు హాజరు కావలయును.

2-ఏ) యల్. డి. సి. పోస్టులకు, అంతకు దిగువ స్థాయి పోస్టులకు నెల్లూరు జిల్లాకు చెందిన స్థానిక అభ్యర్థులకు 80% భాగము రిజర్వేషన్లు ఉండును. యల్. డి. సి. పోస్టుల స్థాయికి మించిన పోస్టులకు నెల్లూరు, ప్రకాశం గుంటూరు జిల్లాలకు చెందిన స్థానిక అభ్యర్థులకు 7% భాగము రిజర్వేషన్లు ఉండును.

2-బి) 1-10-1975 తేది నాటికి నియామకమైన నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్తు, పంచాయతీ సమితుల విద్యాసంస్థలలో పనిచేయుచున్న బీదర్లు తప్పకుండా తమ ఉద్యోగములను బహు (Regularisation) చేసికొనుటకు అవుడు దరఖాస్తుచేయాలి. వాటి మిగిలిన వారకము క్రింద ఎన్నికకావలసిన వారి చేయుచున్న ఉపాధ్యాయుల కూడ తప్పకుండా దరఖాస్తులు పంపుకోవాలి.

2-సి) డి. టి. యం. యల్. నెం. 146 ఏ. ఆర్. డి. తేది 8-2-1976 ప్రకారము తే 1-10-75 ది నాటికి ఒక సంవత్సరము సర్వీసులోని మిగిలినవారిలో స్టాఫ్ మరియు ఆ తేది కార్యకర్తల నియమితమైన మిగిలినవారిలో స్టాఫ్ దరఖాస్తు చేయాలి.

3) అనుబంధములో తెలిపిన అన్ని ఉద్యోగములకు దిగువ తెలియపరచిన విధంగా మరియు గవర్నమెంటు చేసిన నిర్ణయాలను యూజి. ప్రకారము రిజర్వేషన్లు కూడా పంపించును.

1. పెద్దపల్లి కులములు 14%
2. పెద్దపల్లి తెగలు 4%
3. వెనుకబడిన తరగతులు 25%
4. అంగవైకల్యంగల వ్యక్తులు : 3%
ఈ రిజర్వేషన్లు రూలు యల్. డి. క్లర్కులకు, రికార్డుస్టెనోగ్రాఫర్లకు, క్లెరిక్కులకు, సెనోరైజ్మెంట్ కు, సిడ్ స్టాఫ్ క్లర్కులకు మాత్రమే వర్తింతును.
5. యక్ష్మ సర్టిఫైడ్ మేజి;
1. వెంకటాచలమి కార్యదర్శినియమించు మిగతా 54 భాగములో, 2 భాగము.
4. పెద్దపల్లి కులములు లేదా పెద్దపల్లి తెగలు మరియు వెనుకబడిన తరగతులవారికి 5 (అయిదు) సంవత్సరముల ముందు అంగవైకల్యముగల వ్యక్తులకు 10 (పది) సంవత్సరముల నిర్ణయించబడిన వయోపరిమితిని పెంచ

బడును. ఈ వయోపరిమితి సడలింపు అనుబంధములో చూపబడిన 18 నుండి 25, 27 నుండి 29 వరకు సంవత్సరాలలో తెలియపరచిన ఉద్యోగములకు మాత్రమే వర్తింతును.

5. స్థానిక అభ్యర్థులు నిర్ణయించబడిన ప్రాంతాల్లో ఒకటి నెల రోజుల సర్టిఫైడ్ కేటు ఇతరవారి పంపాలి.

6. అన్ని ఉద్యోగములకు దరఖాస్తులు దిగువ సమాచారములో సర్వీసులోవున్న మరియు ఇతరులు వారి స్వస్థానంలో ప్రాసెస్ చేయవలయును.

7. దరఖాస్తుపెట్టిన కవరుపై..... ఉద్యోగమునను దరఖాస్తు అని వ్రాసి సెక్రటరీ, జిల్లా పరిషత్, నెల్లూరు వారికి 16-8-76 తేది సాయం శ్రము 5 గంటల లోపుగా నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ అఫీసులో చేరునట్లు పంపాలి.

అనుబంధములో దిగువ పేర్కొన్న పేర్లను మించినవారు పని చేయవలెదు.

1. మార్కుల మెమోరాలడము
2. రెసిడెన్షియల్ సర్టిఫికేటు
3. వుట్టినతేది సర్టిఫికేటు
4. విద్యార్హత (జనరల్) ప్రాఫెషనల్
5. ఎస్. సి. సి. ఎ. సి. సి. లేదా స్కాలర్షిప్
6. సర్వీసు సర్టిఫికేటు
7. పెద్దపల్లి కులములు, పెద్దపల్లి తెగలు, మరియు వెనుకబడిన తరగతులకు ఒక మూలకటి సర్టిఫికేటు
8. అంగవైకల్యంగల వ్యక్తుల విషయములు అంగవైకల్యం సర్టిఫికేటు

8) రుసుము రు 5 లు నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ పండుకు నెల్లూరు జిల్లా లోని యే ప్రభుత్వపు ప్రెజిడెంట్ నైన, సబ్ ప్రెజిడెంట్ నైన, చెల్లిది, సదకు కల నా ను దరఖాస్తుకు ఇతర విషయం వలయును. ఇతర జిల్లాల సంబంధించిన దరఖాస్తుదారులు పై రుసుమును పోస్టల్ ఆర్డర్ ద్వారా, లేదా మనయార్డర్ ద్వారా నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ సెక్రటరీ వారికి చెల్లిది, పోస్టల్ ఆర్డర్ గాని, మరియు యార్డర్ రసీదుగాని దరఖాస్తునకు ఇతర విషయం పంపవలయును. ఈ రుసుము ఎల్లకారణములచేతగాని వాపసు యివ్వబడదు.

పెద్దపల్లి కులము, పెద్దపల్లి తెగలు చెందిన అభ్యర్థుల మాత్రము పై రుసుము చెల్లించవలసినవారు. వారి అట్టి వారు కమ్యూనిటీ సర్టిఫికేటు, రెసిడెన్షియల్ ప్రావర్స మెంట్ కార్నికలూరు హోదాకు తక్కువగాని ఆధికారి నుండి పొంది సదకు ఒకటి నెల సర్టిఫికేటును దరఖాస్తుతో ఇతర విషయం పంపవలయును.

9) కార్కాలిక ప్రాతిపదికపై పంచాయతీ సమితులు మరియు జిల్లాపరిషత్లలో లోగా నియమితమైన వారి చేయుచున్న అభ్యర్థులు అందరూ దరఖాస్తులు దాఖలుచేయాలి. సర్వీసు సర్టిఫికేటుతో వారి దరఖాస్తులను వారి ప్రాధికారి ద్వారా నిర్దేశ గడువులో వల నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్ సెక్రటరీ వారికి చేరునట్లు దాఖలు చేయవలయును.

10) సెలెక్టెడ్ కావిన అభ్యర్థుల జాబితా ఒక సంవత్సరము కాలముపాటు అమలులో వుండబడును.

11) అభ్యర్థి తన అర్హతనుబట్టి ఒక దానికంటె ఎక్కువ ఉద్యోగములకు దరఖాస్తు చేయవచ్చును. అయితే ఒక ఉద్యోగమునకు దాఖలుచేయబడిన దరఖాస్తు మరియు ఉద్యోగమునకు మార్కులను ఒకటి బిలులేదు. ఏ ఉద్యోగమునకు దరఖాస్తు చేయుచున్నది ఆ ఉద్యోగం పేరుతో సహా దరఖాస్తులు ప్రత్యేక కవరులో పెట్టి పంపవలయును.

12) తప్పులో కూడిన మరియు అసంపూర్ణములు, సకాలంలో చేరిన దరఖాస్తులు తిరస్కరించబడును. అటువంటి సందర్భములలో ఉత్తర ప్రస్తుతరాలు ఏమి అనుబంధము

13) అనుబంధములోని 7వ కాలములో చూపబడిన సంఖ్య ప్రస్తుతము తాత్కాలికముగ పనిచేయుచున్న ఉద్యోగులకు మాత్రమే సంబంధించినది యివి భాగములు కావు. కనుక సర్వీసులో లేక క్రొత్తగా దరఖాస్తులు పెట్టుకొనువారు వీటిని భాగములు గా పరిగణించవలెదు.

దరఖాస్తు ఫారము

“..... ఉద్యోగమునకు దరఖాస్తు (ఉద్యోగముపేరు వ్యాఖ్యవలయును):

1. దరఖాస్తుదారుని పూర్తిపేరు:
2. తండ్రిపేరు.
3. ప్రస్తుతపు దిరునామా:
4. తాత్కాలిక దిరునామా:
5. వుట్టినతేది. (స్థలము, తాలూకా, జిల్లా)
6. విద్యార్హతలు
 1. అకడమిక్
 2. టెక్నికల్
 3. కులము-తరగతులు
(పెద్దపల్లి కులము, పెద్దపల్లి తెగలు లేదా వెనుకబడిన తరగతులు లేదా ఇతరులు)
8. వరుసగా గత అనుసంవత్సరములలో ఒక సంవత్సరముకంటె ఎక్కువ కాలము అభ్యర్థి నివసించిన దిరునామా
9. ఇదివరలో ఏదైనా ఉద్యోగము చేసి యుండిన, వాటి వివరములు:
10. దరఖాస్తు రుసుము రూ. 5-00 లు చెల్లించినయెడల చలానా నెం. 10 లు పోస్టలు ఆర్డర్ నెం. లేక మనయార్డర్ రఫీదు నెం. తేది, ఎవ్వరు అమర్చినది వాటి వివరములు, దరఖాస్తు రుసుము చెల్లించినయెడల దానికి తారీఖులు
11. దరఖాస్తుదారుని సంతకము:

COMMUNITY CERTIFICATE

This is to certify that Sri/Smt./Kumari..... son/wife/daughter of Sri..... residing at..... belongs to (caste)..... S No..... in Group..... which is included in the list of

Backward Classes specified in G. O. Ms. No. 1793 Edn. dated 23-9-70 read with G. O. Ms. No. 296/P.R. Dept., dt. 12-6-1974.

Date: Signature.
Place: Designation (office seal)

APPENDIX I Certificate of Residence (Vide Sub-Clause (ii) of Clause (a) of para 7 of the Presidential order)

(a) That Sri/Srimathi/Kumari..... S/o, W/o, D/o..... appeared for the first time for the Matriculation (S. S. C.) Examination in..... (month)..... (Year).

(b) That he/she has not studied in any educational institution during the ★ whole/a part of the 4 consecutive academic years ending with the academic year in which he/she first appeared for the aforesaid examination.

(c) That in the 4 years immediately preceding the commencement of the aforesaid examination, he/she resided in the following place/places namely.

Village	Taluk	District	Period
1.			
2.			
3.			
4.			

office seal office of Revenue Department not below the rank of Tahsildar or Deputy Tahsildar in independent charge of a sub-taluk.

★ Strike off 'whole' 'a part', as the case may be.

APPENDIX II Certificate of Residence

(Vide clause (B) of para 7 of the presidential order)

It is hereby certified that Sri/Srimathi/Kumari..... S/o, W/o, D/o..... has resided for a period of not less than 4 years immediately preceding the date of issue of this certificate, in the following place/places. namely.

Village	Taluk	District	Period
1.			
2.			
3.			
4.			

Office Seal. Officer of Revenue Department not below the rank of Tahsildar/Deputy Tahsildar in independent charge of a sub-taluk.

కొరవ 11.వ పేజీలో చూడడు

అనుబంధము

వరుస నెం.	ఉద్యోగము పేరు	తీకము స్కేలు	1-7-76 తేదీన వయ: పరిమితి (వయస్సు)	విద్యా తదితర అర్హతలు	ప్రస్తుతమున్న ఇతర రాజీవు తాలిం సంఖ్య	తీర్మానములో ముందు పంచాయతీ కమిషన్ లో ప్రస్తుతము తాత్కాలికంగా పనిచేయుచున్న ఉద్యోగుల సంఖ్య
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
1)	వి. ఇడి. అసిస్టెంటు టీచర్లు	320-14-460-15-580	18 సంవత్సరములు పైబడి 55 సంవత్సరములకు లోబడి వుండవలయును.	వి. యస్ సి, వి. ఇడి.	9	12
2)	వి. ఇడి. అసిస్టెంటు టీచర్లు (లెక్కలు)	డిబో	డిబో	వి. ఎ. (లెక్కలు వి. ఇడి లేక వి ఎస్ సి) లెక్కలు వి. ఇడి.	7	16
3)	వి. ఇడి. అసిస్టెంటు టీచర్లు (సోషల్ స్టడీస్)	డిబో	డిబో	వి. ఎ. (ఆర్ట్స్) వి. ఇడి.	2	8
4)	సెకండరీ గ్రేడు ఉపాధ్యాయులు.	250-10-430	డిబో	యస్. యస్. ఎల్. సి. మరియు సెకండరీ గ్రేడ్ ట్రైనింగ్	24	450
5)	తెలగు పండితులు గ్రేడు-2	290-11-400 15-520	డిబో	ఎస్.ఎస్.ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్.సి. మరియు అంధ్ర విశ్వవిద్యాలయ భాషావ్యవస్థ లేక శ్రీ వెంకటేశ్వర విశ్వవిద్యాలయ తెలగువిద్యాలయ లేక ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయ వి. ఓ యల్ లేక తెలగు అక్షరాల సబ్జెక్టుగా కలిగిన వి ఎ మరియు పండిట్ ట్రైనింగ్ లేక వి ఇడి. లేక వి. టి. లేక సెకండరీ గ్రేడు ట్రైనింగ్ లేక హయ్యర్ ఎడమెంటరీ గ్రేడు ట్రైనింగ్.	7	171
6)	హిందీ పండితులు గ్రేడు-2	డిబో	డిబో	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ యస్ సి మరియు దక్షిణభారత హిందీ ప్రచార సభ, మద్రాసు వారి రాష్ట్రభాషా విభాగం లేక సాహిత్య సమీక్షన అలహాబాద్ వారి సాహిత్యరత్న లేక విద్యాపీఠ దేవగల్ వారి సాహిత్యభాషన లేక హిందీ ప్రచారక సభ, హైదరాబాద్ వారి భాషన లేక ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వవారిచే గుర్తింపబడిన ఇతర అర్హతలు లేక హిందీ అక్షరాల సబ్జెక్టుగా కలిగిన వి ఎ మరియు దక్షిణభారత హిందీ ప్రచారసభ, మద్రాసువారి ప్రచారక (ట్రైనింగ్) లేక హిందీ ప్రభుత్వ ప్రాధికారవారి హిందీ శిక్షణ లేక ప్రభుత్వ పరిష్కల కమిషనర్, హైదరాబాద్ వారు ఇచ్చిన హిందీ పండిట్ ట్రైనింగ్ సర్టిఫికేట్ లేక వి ఇడి. లేక సెకండరీ గ్రేడు ట్రైనింగ్ లేక హయ్యర్ ఎలిమెంటరీ గ్రేడ్ ట్రైనింగ్	1	67
7)	సంస్కృత పండితులు గ్రేడు-2	డిబో	డిబో	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని వి విశ్వ విద్యాలయమునందైనను, సంస్కృత ఓరియంటల్ కాలిజిల్ వరీక్ష లేక వి విశ్వవిద్యాలయమునందైనను సంస్కృత పట్టపరీక్ష (గాఢ్యయేట్ డిగ్రీ) మరియు పండిట్ ట్రైనింగ్ లేక వి ఇడి లేక వి టి లేక సెకండరీ గ్రేడు ట్రైనింగ్ లేక హయ్యర్ ఎలిమెంటరీ గ్రేడు ట్రైనింగ్	—	5
8)	ఉర్దూ పండితులు గ్రేడు-2	290-11-400 15-520	డిబో	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ వి విశ్వవిద్యాలయము యొక్కయు లేక గుర్తింపబడిన వి ఇతర విశ్వవిద్యాలయము యొక్క ఉర్దూ పట్ట పరీక్ష 'గ్రాడ్యుయేట్ డిగ్రీ' లేక గుర్తింపబడిన విశ్వ విద్యాలయచే ఇవ్వబడిన ఉర్దూ ఓరియంటల్ కాలిజిల్ పాక్ష సర్టిఫికేటు.	—	3
9)	డ్రాయింగ్ ఉపాధ్యాయులు	250-10-430	డిబో	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి లేక పూర్తిచేసిన ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి మరియు డ్రాయింగ్ హయ్యర్ గ్రేడు టెక్నికల్ పరీక్ష లేక గవర్నమెంటు సైన్సు అర్బన్ కాలేజి హైదరాబాద్ వారి అర్బన్ ఇంటర్మీడియట్ పరీక్ష లేక సైన్సు పాఠశాల మద్రాసు ఎడ్యుకేషనల్ హ్యాండ్ బుక్స్ మరియు డ్రాయింగ్ టీచర్లు కాలేజి సర్టిఫికేటు, ఆంధ్రప్రదేశ్ హైదరాబాద్ డ్రాయింగ్ పరీక్ష లేక గవర్నమెంటు టెక్నికల్ హయ్యర్ గ్రేడు డ్రాయింగ్ పరీక్ష మరియు లోయర్ లేక హయ్యర్ టెక్నికల్ టీచర్లు సర్టిఫికేటు (టి టి సి)	4	28
10)	ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషనల్ ఉపాధ్యాయులు- గ్రేడు-1 లేక గ్రేడు-2 (పురుషులు స్త్రీలు)	గ్రేడు-1 290-11-400 15-520 గ్రేడు-2 250-10-430	డిబో	<p>గ్రేడు : 1</p> <ol style="list-style-type: none"> గుర్తింపబడిన విశ్వవిద్యాలయ ఇంటర్మీడియట్ పరీక్ష లేక- గుర్తింపబడిన విశ్వవిద్యాలయ ప్రీ యూనివర్సిటీ కోర్సు పరీక్ష లేక- హయ్యర్ సెకండరీ మరియు వల్లి పర్వస్ పాఠశాల 12.5 క్లాస్ పరీక్ష లేక- సెకండరీ గ్రేడు లేక సీనియర్ సెనెక్ గ్రేడ్ టీచర్లు ట్రైనింగ్ సర్టిఫికేటు మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్, మద్రాసు ప్రభుత్వము వారి హయ్యర్ గ్రేడు ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ టీచర్లు సర్టిఫికేటు లేక- మద్రాసు (సంయుక్త) స్టేటు గవర్నమెంటువారు మాజీ సైనికులకు తగ్గింపు కోర్సులో శిక్షణ పొందినట్టి వారికిచ్చిన హయ్యర్ గ్రేడు ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషనల్ టీచర్లు సర్టిఫికేటు లేక- మద్రాసు (సంయుక్త) రాష్ట్రము 1938 సంవత్సరమునకు ముందు ఫిజికల్ ట్రైనింగ్ లో టీచర్లు సర్టిఫికేటు (పురుషులు) లేక 1938లో పొందినట్టి ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ టీచర్లు సర్టిఫికేటు లోయర్ గ్రేడు లేక- 1927కు ముందు మద్రాసు (సంయుక్త) రాష్ట్ర ఇచ్చిన టెమ్పొరరీ టీచర్లు సర్టిఫికేటు లేక- ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ లో మద్రాసు గవర్నమెంటు డిప్లొమా (స్త్రీలు) <p>గ్రేడు : 2</p> <ol style="list-style-type: none"> పూర్తిచేసిన ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎల్ సి (హైదరాబాద్) మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ మద్రాసు గవర్నమెంటు వారి లోయర్ గ్రేడు ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ టీచర్లు సర్టిఫికేటు లేక 		

1	2	3	4	5	6	7
				3) మద్రాసు (సంయుక్త) స్టేటు గవర్నమెంటువారి హాజి సైనికలకు, తగ్గింపు కోర్సులు శిక్షణ పొందిన వారికి ఇచ్చిన లోయర్ గ్రేడ్ ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ సర్టిఫికేటు లేక 4) పై రెండు మూడు అయిటములలో తెలుపబడిన అర్హతలకు సమానమైన ఏ ఇతర అర్హతలును (గ్రేడ్ 1 అభ్యర్థులు లభ్యముకాకయడల-గ్రేడ్ 2 అభ్యర్థులు సెట్టచేయుటకుదురు)	2	12
11)	పీవింగ్ టీవర్లు	290-11-400 15-520	డి.బి.	గవర్నమెంటు ప్రెసిడెన్ట్ కాలేజీ (నెల్లూరులో) పీవింగ్ నందు శిక్షణపొంది ప్యాస్ చేసిన సర్టిఫికేటు లేక గవర్నమెంటు టెక్నికల్ పరిక్షయందు హామ్యర్ గ్రేడు పీవింగ్ లేక విద్యాశాఖా డైరెక్టరువారిచే గుర్తింపబడిన పై అర్హతలకు సమానమైన ఏ ఇతర సర్టిఫికేటు మరియు టెక్నికల్ టీవర్లు సర్టిఫికేటు లోయర్ గ్రేడు మరియు ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి లేక ఫూర్టిచేసిన ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి	3	8
12)	మాన్యువల్ ప్రెసిడెన్ట్ ఇన్ స్పెక్టర్లు (కొయ్యవని)	డి.బి.	డి.బి.	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ యస్ సి మరియు గవర్నమెంటు ప్రెసిడెన్ట్ కాలేజీ (నెల్లూరు) యందు కొయ్యవనిలో శిక్షణ సర్టిఫికేటు లేక సెకండరీ గ్రేడులో కొయ్యవనియందు మాన్యువల్ ప్రెసిడెన్ట్ కాలేజీ లేక పాతస్కీము ప్రకారము ఫస్టు లేక సెకండరీ స్టాండ్ సర్టిఫికేటు లేక మద్రాసు-సైదాపేట టీవర్లు కాలేజీలో ఆగ్నే సంవత్సరము కొయ్యవనియందు శిక్షణ కోర్సు మరియు సెకండరీ గ్రేడు లేక మద్రాసు-సైదాపేటలోని టీవర్లు కాలేజీలో రెండు సంవత్సరములు కొయ్యవని శిక్షణకోర్సు	—	1
13)	మ్యూజిక్ టీవర్లు సె.గీతము (ప్రీం)	250-10-430	డి.బి.	1) యస్ యస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి లేక ఫూర్టిచేసిన ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి. 2) గవర్నమెంటు టెక్నికల్ ఇండియా మ్యూజిక్ హామ్యర్ గ్రేడు పరిక్షయందు సర్టిఫికేటు లేక విద్యాశాఖా డైరెక్టరు వారిచే గుర్తింపబడిన ఏ ఇతర సర్టిఫికేటు మరియు- 3) టెక్నికల్ టీవర్లు సర్టిఫికేటు (టి.టి.సి) 4) ఇండియన్ మ్యూజిక్లో డిప్లొమాగాని. ఆంధ్రప్రదేశ్ లేక ఏ ఇతర రాష్ట్రములోగాని గుర్తింపబడిన యూనివర్సిటీలో ఇండియన్ మ్యూజిక్ మూడవవార్డు క్లియర్ చేయబడిన ఏ ఏ డిగ్రీ పొందినవారికి రెండవ అయిటములో యావ బడిన వారికంటే ఎక్కువ ప్యావన్యక ఇవ్వబడును.	2	—
14)	కొట్టువని ఉపాధ్యాయులు (ప్రీం)	డి.బి.	డి.బి.	ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి లేక హెచ్ ఎస్ సి లేక ఫూర్టిచేసిన ఎస్ ఎస్ ఎల్ సి మరియు గవర్నమెంటు టెక్నికల్ పాస్ స్కీము గ్రేడ్ సీకండరీలోను, డిగ్రీ మేకింగ్ లోను గ్రూప్ సర్టిఫికేట్ లేక డిగ్రీ సమానమైన ఎడ్యుకేషన్ డైరెక్టరు వారిచే గుర్తింపబడిన ఏ ఇతర సర్టిఫికేటు మరియు సీడల్ వర్క్ లోను, మరియు డిగ్రీ మేకింగ్ లోను లోయర్ గ్రేడు టెక్నికల్ టీవర్లు అర్హతలు.	2	6

పంచాయతీ సమితులలోని భాటీలు

15)	హామ్యర్, గేను తెలుగు టీవర్లు	180-9-270 10-350	డి.బి.	8 వ స్టాండర్డు మరియు హామ్యర్ గ్రేడు ప్రెసిడెన్ట్.	45	44
16)	హామ్యర్, గేను ఉర్దూ టీవర్లు	180-9-270 10-350	డి.బి.	8 వ స్టాండర్డు ఉర్దూ మరియు హామ్యర్ గ్రేడు ప్రెసిడెన్ట్.	4	—

ఈ క్రింద తెలిపిన 'హాఫ్ మిలియన్ పథకము' క్రింద ఎన్నికయిన పంచాయతీ సమితులలోని అప్పర్ ప్రైమరీ పాఠశాలలలో పనిచేయుచున్న ఉపాధ్యాయులు గూడ సెలక్షన్ కమిటీ ఇంటర్ వ్యూకు హాజరై సెలక్షన్ కావలయును.

17-ఎ)	పి. ఇడి అసిస్టెంట్ టీవర్లు				—	33
17-బి)	సెకండరీ గేను అసిస్టెంట్ టీవర్లు				—	5
18)	రికార్డు అసిస్టెంట్ టీవర్లు	150-9-270 10-350		18 సంవత్సరములకు పైబడి 28 సంవత్సరములకు లోబడి వుండవలయును.	5	10
19)	లోయర్ డివిజన్ క్లర్కు	250-10-430		15 సంవత్సరములకు పైబడి 30 సంవత్సరములకు లోబడి వుండవలయును	5	4
20)	ప్రెసిడెంట్ మోయి మామూలు అంబెన్సులు ఇవ్వబడును	250-10-430	డి.బి.	ఎ. పైన పేర్కొన్న వయస్ నెంబరు 19 కి ఎదురుగా 5 వ కాలములో పేర్కొన్న ఇనరల్ విద్యార్హతలు. బి. ప్రైవేట్ రైటింగ్ లో ప్రభుత్వ సాంకేతిక పరీక్షలో హామ్యర్ గ్రేడు ఉత్తీర్ణుడైనా, లేదా దానికి సమానమైన విద్యార్హతలు.	1	1
21)	సీడ్ డ్రాఫ్టు గుమాస్తాలు	డి.బి.	డి.బి.	1) పైన పేర్కొన్న వయస్ నెంబరు 19 కి ఎదురుగా 5 వ కాలములో పేర్కొన్న ఇనరల్ విద్యార్హతలు. 2) రు. 200 లు నగదు సెక్యూరిటీ కట్టవలయును మరియు ఇద్దరిచే ఒక్కొక్కరి దగ్గర రు. 700-800లు వచ్చినట్లైతే సెక్యూరిటీ బాండ్ ఇవ్వవలయును	1	1
22)	స్టెనోగ్రాఫర్	డి.బి.	డి.బి.	1) పైన పేర్కొన్న వయస్ నెంబరులో 19 కి ఎదురుగా 5 వ కాలంలో పేర్కొన్న ఇనరల్ విద్యార్హతలు 2) ప్రైవేట్ రైటింగ్ హామ్యర్ ప్యాస్ మరియు పార్టు హ్యాండ్ హామ్యర్ ప్యాస్ అయి ఉండవలయును	1	—
23)	రై రైయన్ (టెల్ల సెట్టు)	140-280	డి.బి.	డిగ్రీ అర్హతతో రైటింగ్ ప్రెస్టునందు డిప్లొమా పొంది ఉండవలయును	—	1

కారవ 7-వ పేజీలో చూడండి